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Město známe i neznáme
Březen – měsíc knihy

V dřívějších dobách se mohlo zdát, že v očekávání 
příchodu jara po dlouhé zimě se probudili z letar-
gie obchodní zástupci všech nakladatelství a na-
bídkami knih doslova zasypali podniky,  instituce, 
organizace a samozřejmě i školy. 
Zdání klamalo. Jednalo se o pravidelnou plánova-
nou kampaň, neboť měsíc březen byl zasvěcen od 
padesátých let minulého století knize. Z nástěnek 
obvykle shlíželi prověření ctihodní klasikové s citá-
ty ze svých děl, pořádaly se vědomostní literární 
soutěže, ale i besedy nad knihou, někdy s jejím 
autorem, knihy patřily k obligátním darům pro 
nejlepší pracovníky.
Jenom ty fronty před knihkupectvími ve čtvrtek, 
kdy se uváděly na trh nové knihy, nebyly v březnu 
ani kratší ani delší než v jiných měsících a dokazo-
valy, že jsme národem čtenářů. Stejný had nedo-
čkavých zákazníků se vinul i v Brodě před dvěma 
prodejnami knih ještě před jejich otevřením. 
Knihkupectví ve Skleněném paláci tišilo hlad po 
české knize již za neradostné doby okupace. Za-
sloužil se o to Jiří Chvojka, rodák z Bučovic, který se 
za války v Brodě usadil a otevřel si tu v roce 1942 
živnost, a ne ledajakou. Svým zákazníkům se snažil 
vyplnit každé přání a sehnal v těch svízelných ča-
sech často nemožné. Znal se s knihkupci, naklada-
teli i autory. Zkrátka měl přehled, kontakty a od-
bornost, ale hlavně lásku k literatuře, ke kvalitní 
knize po stránce typografické a výtvarné. A měl 
sen, založit vlastní nakladatelství. Splnil se mu až 
po osvobození. Nové nakladatelství nemělo v po-
válečném vydavatelském boomu snadnou pozici, 
ale Jiří Chvojka dokonale odhadl své možnosti, trh 
i zájmy čtenářů. Využil také vzedmuté vlny pová-
lečného vlastenectví a celostátních oslav Karla 
Havlíčka v roce 1946 a začal vydávat jeho díla. Roz-
sáhlejší Havlíčkovy básnické skladby Křest svatého 
Vladimíra, Tyrolské elegie a Král Lávra se dočkaly 
dokonce opakovaných vydání. Ještě po letech 
zůstávají v paměti čtenářů nerozlučně spjaty s ilu-
stracemi Josefa Lady. Mezi čtenářsky velmi úspěš-
né tituly se zařadily dětské knihy O chytré kmotře 
lišce Josefa Lady s jeho ilustracemi a Abeceda od 

Miloše Holase s ilustracemi Ladovy dcery Aleny, 
která doprovodila svými obrázky i útlou knížku 
Františka Hrubína Jak se chytá sluníčko. Úspěch 
u odrostlejší mládeže si získal Syn pouště od Aloi-
se Musila s ilustracemi Zdeňka Buriana. Kromě 
těchto namátkou vyjmenovaných obchodně ve-
leúspěšných titulů Jiří Chvojka vydával i soudobou 
českou a světovou literaturu, především anglosas-
kou a skandinávskou. Za pouhá tři léta vydal úcty-
hodný počet 41 knih včetně reedic a přitom každý 
rok po obchodní stránce končil v černých číslech. 
Plány do dalších let úspěšnému a kultivovanému 
nakladateli zhatila změna společenských poměrů 
po únoru 1948. Od roku 1949 soukromá naklada-
telství definitivně skončila.
Chvojkovo nakladatelství jako jedno z mála nebo 
možná jediné ze soukromých mimopražských na-
kladatelství mělo to štěstí, že fakticky zrušeno ne-
bylo a v podstatě se transformovalo v krajské na-
kladatelství tehdejšího Jihlavského kraje, ovšem 
již bez Jiřího Chvojky. Naštěstí v jeho čele stanul 
Josef Čábela, který se řemeslu nakladatelského 
redaktora „vyučil“ právě u Jiřího Chvojky. To bylo 
asi tak však vše, co mohla Fortuna Krajskému na-
kladatelství v Havlíčkové Brodě (KNHB) do počát-
ku ze svého rohu hojnosti nasypat. V dobách, kdy 
se vše slučovalo a budovalo ve velkém, kdy se na 
regionalismus pohlíželo jako na přežilý buržoazně 
maloměšťácký lokálpatriotismus a kdy se i na kul-
turní frontě důsledně plánovalo, to nemělo lehké. 
Stálo někde na chvostu a muselo zápasit o příděly 
papíru, výrobní kapacity tiskáren i přístup do dis-
tribuční sítě knižního velkoobchodu. Většina tzv. 
krajských nakladatelství také zdegradovala na 
vydavatele osvětových a propagačně ideových 
brožur, nikoliv však KNHB. Josef Čábela se s tý-
mem spolupracovníků i v těchto nelehkých pod-
mínkách dokázal prosadit. Nakladatelství praco-
valo po deset let trvání Jihlavského kraje zcela bez 
dotací a naopak každoročně přinášelo zisk. Část 
prostředků mu byla ponechána, a tak si mohlo zří-
dit i vlastní knihárnu a knihkupectví. Do roku 1960 
vydalo 162 publikací v celkovém nákladu 800 tisíc 
výtisků! Dokázalo, že i regionální literatura může 
mít u čtenářů úspěch. Knihy vydané KNHB vyka-
zovaly na svou dobu vysokou výtvarnou a typo-
grafickou úroveň, většina jich byla ilustrovaných. 
Z malířů s nakladatelstvím i nadále spolupracovali 
Josef a Alena Ladovi, z dalších často kupř. Jan Jůzl, 
Alois Moravec, Václav Kocourek. Do knihy Mi-
loslava Bureše Bohuslav Martinů a Vysočina se 
podařilo dokonce dostat grafiky tehdy režimem 
nemilovaného Bohuslava Reynka. Valná část pro-
dukce nakladatelství prošla v konečné fázi brod-
skými tiskárnami.
Zlom však přišel po územně správní reorganizaci 
v roce 1960, kdy byl havlíčkobrodský okres začle-
něn do Východočeského kraje. Novému KNV se 
nelíbilo, že krajské nakladatelství, i když doposud 
velmi úspěšné, sídlí mimo Hradec Králové. Z po-
čátku tedy alespoň sesadil Josefa Čábelu z funkce 
ředitele a na jeho místo jmenoval jemu oddaný 
kádr, který však vydávání knih příliš nerozuměl. Čá-
belovi se přesto podařilo ještě realizovat jeden ze 
svých nápadů. Po velkém úspěchu prvního roční-

ku festivalu Haškovy Lipnice založil v nakladatelství 
Lipnickou edici, zaměřenou na humoristická díla 
renomovaných i začínajících spisovatelů. Mimo 
jiné objevil Miloslava Švandrlíka, kterému v krát-
kém sledu vyšly v Brodě první tři knihy (Z chlévů 
a bulvárů, Krvavý Bill a viola, Od Šumavy k Popo-
katepetlu). Po Čábelově nuceném odchodu v roce 
1962 to však s nakladatelstvím šlo z kopce. Knih se 
vydávalo málo, hospodařilo se však tak vesele, že 
po hloubkových kontrolách muselo být naklada-
telství v roce 1965 nakonec v tichosti zrušeno.
Se závanem pražského jara se poměry v roce 
1968 poněkud uvolnily a brodský městský národ-
ní výbor se rozhodl nakladatelství obnovit pod 
oficiálním názvem Nakladatelství Vysočina v čele 
opět s Josefem Čábelou. Přestože mu politický vý-
voj vyměřil necelé tři roky, vydalo nakladatelství 
několik pozoruhodných a úspěšných titulů. Kro-
mě jiných i dvě knížky Jiřího Sochra o Havlíčkově 
Brodě. Ovšem zdaleka nejúspěšnějším titulem se 
stalo humoristické dílo Miloslava Švandrlíka Černí 
baroni, po jehož prvním vydání na jaře 1969 se 
na pultech knihkupectví jenom zaprášilo. Vyšlo 
doslova za pět minut dvanáct, druhé vydání „kon-
trarevolučního“ opusu po nástupu normalizace 
putovalo z brodských tiskáren rovnou do stoupy 
a připravený druhý díl koloval po léta mezi veřej-
ností jenom v opisech. Bohužel podobně skončilo 
i celé nakladatelství a v roce 1971 bylo zrušeno. 
Toho se již Josef Čábela nedožil. Nakladatel, který 
miloval knihy, zemřel 10. září 1970. 
 
  Miloš Tajovský 

Havlíčkobrodský nakladatel Josef Čábela 
(převzato z článku Miloslav Švandrlík:  
U Josefa Čábely, Květy 20. 7. 1968).

Roman Kefalín, literární alter ego Miloslava 
Švandrlíka, v ilustraci Jiřího Wintra-Neprakty
z Černých baronů.
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V ulici Dolní vznikne takzvaný  
velký kruhový objezd

Od 2. března probíhá rekonstrukce silnice 
II. třídy ve směru z ulice Dolní do ulice Žižko-
vy. Hlavním investorem je vlastník komuni-
kace, tedy Kraj Vysočina (19 mil. Kč s DPH). 
Dalšími investory jsou město Havlíčkův Brod 
(30,37 mil. Kč s DPH) a VaK, a.s. (4 mil. Kč bez 
DPH).
Nejdůležitější změnou, která vznikne touto 
rekonstrukcí, je zjednosměrnění ulice Dolní 
jižním směrem, tedy z Havlíčkova náměstí a ze 
Žižkovy ulice k mostu u sv. Kateřiny a ve směru 
na Žižkov od mostu jednosměrným provozem 
ulicí Na Ostrově vyúsťujícím do Žižkovy ulice 
u vily Loreta. Toto dopravní řešení přispěje ke 
zlepšení průjezdnosti a plynulosti provozu.
Dojde také k celkovému zúžení komunikace, 
čímž budou moci být naopak rozšířeny chod-
níky s velkoformátovou dlažbou a vznikne tak 
městský bulvár doplněný stromy a lavičkami, 
dalším městským mobiliářem a veřejným 
osvětlením. Dosud problematické zásobování 
v této lokalitě bude usnadněno zásobovacími 
zálivy, takže stojící auta již nebudou bránit 
provozu na komunikaci.
V souvislosti s rekonstrukcí je nutná úplná uza-
vírka komunikace v termínu od 2. 3. 2020 do 
30. 11. 2020, rozdělená na 2 stavební fáze a tři 
dopravní uzavírky. Dotkne se jak městské hro-
madné dopravy, která bude zajištěna objížď-
kovým jízdním řádem, tak pěšího provozu. Ten 
bude do určité míry omezen a přístup k nemo-
vitostem zajistí provizorní lávky.

1. termín uzavírky 2. 3. – 30. 4. 2020
Začíná za mostem přes řeku Sázavu a je ukon-
čena před křižovatkou s místní komunikací 
ulice Na Ostrově (u Městské policie). Bude 
zachován jednosměrný provoz podél řeky 
v ulici Na Ostrově. Ulice Na Valech bude sle-
pá a obousměrná pouze pro zásobování. Do-
pravní obsluha zastávky „Havlíčkovo nám.“ 
bude po dobu uzavírky dočasně přemístěna 
na stávající zastávku „Husova“ pro spoje níže 
uvedených linek:

600050 Havlíčkův Brod – Kojetín – Čacho-• 
tín – Sedletín – Chotěboř
600070 Havlíčkův Brod – Okrouhlice – Pří-• 
seka u Světlé n. Sáz. – Světlá n. Sázavou 
600650 Ledeč n.Sázavou – Pavlov – Světlá • 
n.Sázavou – Havlíčkův Brod
600930 Havlíčkův Brod – Lučice – Malčín – • 
Světlá n. Sázavou 
600950 Havlíčkův Brod – Horní Krupá – • 
Chotěboř 
600970 Havlíčkův Brod – Olešná – Tis – • 
Habry 

V této etapě bude ve směru Havlíčkův Brod – 
Česká Bělá umožněn průjezd jednosměrnou 
komunikací s obsluhou všech zastávek v části 
Žižkov.
Ve směru do Havlíčkova Brodu bude možno 
navíc obsloužit stávající zastávku „Bezručova“ 
pouze na výstup.

2. termín uzavírky 1. 5. – 31. 8. 2020
Začíná ve stejných místech jako první etapa za 
mostem přes Sázavu, ale končí až u křižovatky 
s ulicí Prokopa Holého. Ulice Na Ostrově už 
bude slepá a obousměrná s výjezdem do ulice 
Dolní u mostu u Sázavy. Dopravní obsluha za-
stávek linkových autobusů bude totožná jako 
v první etapě. 

Změna bude ve směru Havlíčkův Brod – Čes-
ká Bělá, kde bude možné navíc obsloužit stá-
vající zastávku „Masarykova“. 
Zastávku „Žižkov I“ ve směru z Havlíčkova 
Brodu bude možno obsloužit na odjezdovém 
místě v Kyjovské ulici před Státním okresním 
archivem. 

3. termín uzavírky 1. 9. – 30. 11. 2020
Ve třetí etapě se otevírá pro silniční provoz 
část ulice Dolní, a tak bude umožněn jedno-
směrný průjezd vozidel ze směru od centra 
k okružní křižovatce ul. Jihlavská. 
Dopravní obsluha zastávky „Havlíčkovo nám.“ – 
pouze ve směru z Havlíčkova Brodu – bude po 
dobu uzavírky dočasně přemístěna na stávající za-
stávku „Husova“ pro spoje níže uvedených linek:

600930 Havlíčkův Brod – Lučice – Malčín – • 
Světlá n.Sázavou – spoj 13
600950 Havlíčkův Brod – Horní Krupá – • 
Chotěboř – spoj 13

V opačném směru bude zastávka „Havlíč-
kovo nám.“ obsloužena standardním způso-
bem, přičemž v Dolní ulici bude probíhat jed-
nosměrný provoz jižním směrem.
V této etapě bude ve směru Havlíčkův Brod 
– Česká Bělá také možné navíc obsloužit stá-
vající zastávku „Masarykova“.
Zastávku „Žižkov I“ ve směru z Havlíčkova 
Brodu bude možno obsloužit na odjezdovém 
místě v Kyjovské ulici před Státním okresním 
archivem.

1. termín uzavírky
2. 3. – 30. 4. 2020
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Objízdná trasa
Pro veškerou dopravu bude platit objízdná 
trasa po severovýchodní části obchvatu měs-
ta po silnici I/34 a dále po ulici Masarykova 
silnice I/38. Objízdná trasa je obousměrná.

Možná varianta – Chotěboř
Varianta dopravní obsluhy, která může nastat 
v souvislosti s výše uvedenými stavebními 
pracemi a změnou dopravního režimu v Hav-
líčkově Brodě, spočívajícím zejména v násob-
ném zvýšení frekvencí automobilové dopra-
vy na SV obchvatu Havlíčkova Brodu, může 
generovat potřebu vedení spojů linek směr 
Havlíčkův Brod – Chotěboř a opačně namísto 
po komunikaci Chotěbořské trasou po komu-
nikaci Sídliště Pražská.
V tomto případě budou dočasně přemístě-
ny zastávky veřejné linkové osobní dopravy 
„VÚB“ a „sídl. Pražská“ na stávající zastávku 
„Pražská“ (nacházející se na místní komuni-
kaci Pražská) pro spoje níže uvedených linek:

600050 Havlíčkův Brod – Kojetín – Čacho-• 
tín – Sedletín – Chotěboř
600280 Chotěboř – Rozsochatec – Havlíč-• 
kův Brod
600660 Ledeč n.Sázavou – Havlíčkův • 
Brod – Chotěboř – Chrudim – Pardubice – 
Hradec Králové
600950 Havlíčkův Brod – Horní Krupá – • 
Chotěboř 
600993 Čečkovice – Nová Ves u Chotěb. – • 
Chotěboř – Rozsochatec – Havlíčkův Brod
610001 Hradec Králové – Pelhřimov – Čes-• 
ké Budějovice

Dočasné přemístění těchto zastávek by se 
mělo týkat dopravců jako je ICOM, Arriva, 
ČSAD a dalších.
Podrobné informace najdete na http://www.
muhb.cz/uzavirka-komunikace-dolni-a-zizko-
va-silnice-ii-150

Nové (objížďkové) jízdní řády MHD 
v Havlíčkově Brodě 

V souvislosti s uzavírkou ulic Dolní a Žižkova do-
chází k radikálním změnám v provozování vět-
šiny linek městské hromadné dopravy (MHD) 
a budou proto vydány objížďkové jízdní řády. 
Zhruba po 14 dnech provozu, tj. mezi 15. až 20. 
březnem 2020, bude nutné vyhodnotit stav 
dopravy po změnách k možné korekci jízdních 
časů. Následně budou během měsíce dubna 
2020 vydány tištěné kapesní jízdní řády. 
V době od 2. března 2020 až do ukončení uzaví-
rek (listopad 2020) bude MHD jezdit v objížďko-
vém režimu, tedy jinak, než jak je uvedeno v jízd-
ních řádech MHD, platných od 15. 12. 2019. „Po 
ukončení uzavírek se doprava vrátí k provozo-
vání původních jízdních řádů, proto zakoupené 
kapesní jízdní řády 2019 nevyhazujte,“ upozornil 
Lubomír Hepner. K předloženému kapesnímu 
jízdnímu řádu, platnému od 15. 12. 2019, ob-
držíte objížďkový jízdní řád zdarma. V případě, 
že původní kapesní jízdní řád nemáte, zakoupíte 
nový za 20 Kč.

Objížďkové jízdní řády budou provozovány 
takto:

linky č. 1 a 3 budou dočasně zcela zrušeny• 
linka č. 11 bude vynechávat Havlíčkovo ná-• 
městí, a to obousměrně – přijíždět bude na 
náhradní zastávku v ulici Husova
linka č. 2 povede z Perknova do oblasti Žižko-• 
va a nazpět po obchvatu

linka č. 22 povede z Dopravního terminálu • 
přes náhradní zastávky Havlíčkovo náměstí 
v ulici Husova do oblasti Žižkova a nazpět 
rovněž po obchvatu
bez jakýchkoliv změn zůstanou pouze linky • 
č. 5 a 6

Objížďkový jízdní řád sice počítá s dostatečně 
dlouhými jízdními časy i vyrovnávacími časy 
mezi spoji, ale bude nutné reagovat na vzni-
kající dopravní situaci. 
Prioritou při tvorbě objížďkového jízdního 
řádu bylo, aby všechny klíčové spoje jezdily 
v přibližně stejných časových polohách jako 
při obvyklém provozu, aby nebyla narušena 

přeprava dětí do škol a nazpět, přeprava pra-
cujících, a aby bylo zachováno i možné maxi-
mum přípojů na vlakové a linkové autobusové 
spoje. 
 
Objížďkové jízdní řády jsou vyvěšené na za-
stávkách MHD a zveřejněné na webových 
stránkách Technických služeb Havlíčkův Brod. 
Vytištěné jsou k dispozici na Městském infor-
mačním centru, v informačních kancelářích 
Technických služeb Na Valech 3523 a v BUS 
– centru v nádražní hale.
 
  Stránky připravila Světlana Pátková

2. termín uzavírky
1. 5. – 31. 8. 2020 

3. termín uzavírky
1. 9. – 30. 11. 2020
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Návštěva z kraje navštívila nejen  
planetárium

Brodskou základní školu Nuselská navštívila 17. led-
na radní pro oblast školství, mládeže a sportu Kraje 
Vysočina Jana Fialová spolu s Kateřinou Svobodo-
vou. Prohlédly si prostory školy včetně nově vy-
budovaného přírodovědného centra, planetária 
a pochozí zahrady, učebnu fyziky a laboratoř che-
mie. Díky dotaci IROP byla škola vybavena nejen 
moderními učebnami s 2D a 3D projekcí, ale i po-
můckami pro výuku přírodovědných předmětů. 
Při prohlídce školy jim žáci 3. B ukázali výrobky ze 
stavebnice ROTO, které obdrželi z Kraje Vysočina. 
Další pomůcky z krajského projektu IKAP „Učíme se 
ze života pro život“, do které je škola zapojena, jsou 
žáky využívány pro rozvoj polytechnické výchovy, 
kreativity, podnikavosti a kariérového poradenství. 
Koordinátor tohoto projektu Adam Dolejš předve-
dl návštěvě výrobek zhotovený ze stavebnice Lego, 
který je programován pomocí přenosného počí-
tače. Učitel fyziky Bronislav Návojský prezentoval 
dokonce pokus s Van de Graaffovým generátorem. 
Návštěva byla také nadšena zhlédnutím filmu Di-
voká Afrika v 3D učebně a ukázkou projekce v pla-
netáriu.“ Velice si vážíme podpory města Havlíčkův 
Brod i Kraje Vysočina, protože díky projektům IROP 
a IKAP se škola stala jedinečnou svým vybavením 
v Kraji Vysočina,“ vyjádřila poděkování Milena Po-
pelová, ředitelka školy.
„Základní škola Nuselská – přírodovědné centrum“
Reg. č. CZ.06.2.67/0.0/0.0/16_063/0003701

Den otevřených dveří na ZŠ Štáflova
Základní škola Štáflova zve širokou veřejnost na 
Den otevřených dveří, který proběhne 18. března 
2020. Děti spolu s rodiči si budou moci prohléd-
nout veškeré prostory školy i venkovní sportoviště, 
nahlédnout do tříd, odborných učeben nebo škol-
ního klubu a seznámit se tak s prostředím a způso-
by výuky. Také se zde dozvíte informace o zápisu do 
1. tříd, který se uskuteční 3. dubna 2020. Vedení 
školy i učitelé Vám rádi zodpoví všechny vaše dota-
zy a těší se na vaši návštěvu.

Uctění památky T.G. Masaryka
Slavnostní vzpomínka ke 170. výročí narození prvního 
prezidenta Československé republiky Tomáše Garri-
gua Masaryka proběhne za účasti vedení města Hav-
líčkova Brodu 6. března 2020 v 11 hodin u pomníku 
ve Štáflově ulici. Zvána je srdečně široká veřejnost.

Výstava „Z našeho fotoklubu“
Ve vestibulu Nové radnice můžete navštívit vý-
stavu výběru fotografií Fotoklubu Český Krumlov. 
Reciproční expozici připravilo Fotostředisko Hav-
líčkův Brod, které zase vystavovalo své fotografie 
v Českém Krumlově. Výstava byla zahájena 21. led-
na a při té příležitosti českokrumlovští fotografové 
obdrželi jako dárek od svých brodských kolegů kni-
hu Fotostřediska Havlíčkův Brod. Ta je prý podle 
mínění autorů snímků z Českého Krumlova pro ně 
velkou inspirací.

Čistá řeka Sázava 2020 – pojďme se  
zajímat o místa, kde žijeme!

Podnítit v lidech zájem o místa, kde žijí a motivo-
vat je k šetrnému chování vůči životnímu prostředí 
je jeden z hlavních cílů projektu Čistá řeka Sázava. 
Uklidit břehy řeky Sázavy a její přítoky se letos dob-
rovolníci vydají už popatnácté. Tradiční jarní úklid 
se uskuteční od 3. do 5. dubna 2020.
Jarní úklid řeky Sázavy odstartoval z iniciativy Báry 
Čmelíkové pod názvem Čistá řeka Sázava v roce 
2006. Cílem bylo uklidit břehy řeky a její okolí od ne-
pořádku, který tam zanechaly povodně. Prvního roč-
níku akce se ujal svazek obcí Malé Posázaví, který na 
to dostal evropskou dotaci. Od roku 2007 převzala 

organizátorskou taktovku společnost Posázaví o.p.s. 
a peníze na úklid získává od obcí a měst, sponzorů 
a dárců. Každoročně v polovině dubna, před zaháje-
ním turistické sezóny, pod jejím vedením stovky dob-
rovolníků sesbírají z okolí řeky vše, co tam nepatří – 
plastové lahve, kusy igelitů, staré pneumatiky, zbytky 
konstrukcí všeho druhu, torza nábytku i lodí…
V prvních ročnících se řeka Sázava uklízela mezi 
městem Sázava a obcí Pikovice, v současnosti se 
už čistí od pramene, napříč dvěma kraji – Středo-
českým a Vysočinou, dohromady přes 200 kilome-
trů. Spolu s Posázavím o.p.s. úklid organizují místní 
akční skupiny Lípa pro venkov z.s., Královská stezka 
o.p.s. a Havlíčkův kraj o.p.s. Přidávají se další orga-
nizátoři – dobrovolníci.
Přihlásit se můžete i vy, nejen k pomoci při úklidu, 
ale můžete poskytnout i materiální pomoc nebo 
poslat finanční přípěvek na organizaci akce. Infor-
mace získáte u společnosti Královská stezka.
Organizace úklidu na úseku Havlíčkův Brod – Chře-
novice ČD
Termín: od 30. 3. do 4. 4. 2020, 11. ročník 
Královská stezka o.p.s., Habry 66, 582 81 Habry
e-mail: kralovska-stezka@centrum.cz,
www.kralovska-stezka.cz, http://cista-sazava.cz
Kontaktní osoba: Karolína Kovářová
tel. 607 673 036, 774 709 322

Do práce na kole (i pěšky) – soutěž pro zdraví i o ceny
Město Havlíčkův Brod se opět zapojí do kampaně s názvem Do práce na kole. Celostátní soutěž, kte-
ré se z Kraje Vysočina vedle Havlíčkova Brodu zúčastní i Třebíč, Jihlava, Žďár nad Sázavou a Pelhřimov, 
proběhne již po desáté. Registrovat se můžete v březnu zdarma!
„Cílem akce Do práce na kole je motivovat co nejvíce lidí, aby jako dopravní prostředek po městě 
používali jízdní kolo nebo jakoukoli bezmotorovou formu dopravy včetně běhu a chůze. Když lidé 
přestanou denně jezdit autem, zlepší tak nejen svou kondici, zdraví, náladu a možná i vztahy s kolegy, 
ale přispějí i k čistšímu ovzduší a celkově příjemnějšímu a bezpečnějšímu městu,“ říká Ing. Petr Stejs-
kal, referent na úseku organizace a koordinace cyklodopravy a cykloturistiky z Kraje Vysočina. 
Akce nabídne účastníkům buď týmovou soutěž, nebo soutěž na pravidelnost a výkonnost. Každý 
účastník získá originální tričko a balíček od sponzorů. Zajímavé ceny čekají účastníky ve všech ka-
tegoriích. „Radost jistě udělá i hlavní výhra, kterou je kolo věnované Krajem Vysočina. Žijte zdravě 
a pojďte s námi sportovat,“ vyzývá Petr Stejskal.
Do práce na kole je týmová soutěž pro všechny, kdo sestaví tým o minimálně dvou a maximálně 
pěti členech, a pravidelně spolu s kolegy dojíždí během května do práce na kole. V roce 2020 se již po 
páté zapojí do soutěže i běžci, chodci, bruslaři, skateboardisti, longboardisti, vozíčkáři…
V rámci soutěže se účastníci mohou zapojit hned do několika soutěžních kategorií zaměřených na 
pravidelnost, délku jízdy aj. Zaměstnavatelé mohou bojovat o titul „Cyklozaměstnavatel roku“ 
i v kategorii „Nejlepší vnitrofiremní soutěž“. Smyslem Do práce na kole je totiž také přesvědčit za-
městnavatele, aby svým na kole dojíždějícím zaměstnancům vytvořili potřebné zázemí (stojany, spr-
chy, šatny…).
Více informací najdete na www.dopracenakole.cz, kde se můžete do soutěže přihlásit libovolně 
k nejbližšímu městu zapojenému do kampaně, a to od 1. 3. do 30. 4. 2020, přičemž v březnu je 
registrace zdarma.
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Michal Prášek se zapsal do návštěvní knihy vý-
znamných českých i světových osobností, které 
byly slavnostně přijaty vedením města Havlíčkova 
Brodu na radnici. Motocyklový závodník, jenž za-
čal s ježděním na motorkách v Havlíčkově Brodě 
v sedmi letech, dosáhl do dnešní doby mnoha 
významných úspěchů. Kromě řady vítězství, sou-
časného 1. místa v Mezinárodním mistrovství ČR, 
dokázal například 3× dosáhnout prvenství ve třídě 
Superstock v Alpsko-jadranském šampionátu. Do 
nové sezóny se chystá závodit ve vyšší kategorii Su-
perbike v šampionátu Alpe Adria Cup, na přírod-
ních okruzích a v evropských soutěžích. 

 Jiří Kostka byl starostou hasičů 25 let
Ve velké zasedací síni radnice se sešli 22. ledna 
v hojném počtu představitelé Hasičského záchran-
ného sboru ČR a Kraje Vysočina, Sboru dobrovol-
ných hasičů a vedení města Havlíčkova Brodu, 
aby společně popřáli Jiřímu Kostkovi k příležitosti 
ukončení 25letého působení ve funkci starosty 
Sboru dobrovolných hasičů Perknov. Na str. 15 se 
dočtete více o jeho působení ve sboru i mimo něj.

Děti milují karneval
Jak bychom mohli zapomenout na lednový Velký 
dětský karneval se spoustou soutěží, hudby, tance, 
legrace, balónků, barevných konfet a krásných kos-
týmů! I letos 26. ledna v Kulturním domě Ostrov 
probíhal odpolední rej masek na karnevalu, který 
každoročně pořádá spolek Adivadlo. Nechyběly 
sladkosti jako palačinky ani foto koutek, odkud si 
děti mohly odnést hezké památeční fotografie.

Jarní Vysočinou 2020
Klub českých turistů Havlíček, Kutná Hora a Světlá 
nad Sázavou připravují 40. ročník turistického po-
chodu Jarní Vysočinou ve dnech 27.–29. března. 
Letos se bude poprvé ve své historii pyšnit 100 km 
trasou, která odstartuje v Kutné Hoře v pátek 27. 3. 
ve 21.30 hod. V sobotu se bude startovat v Havlíč-
kově Brodě a ve Světlé nad Sázavou podle délky 
trasy. V neděli mohou zájemci vycházet také ještě 
z Havlíčkova Brodu. Propozice a popis tras najdete 
na webových stránkách www.kcthavlicek.eu. Další 
informace o pochodu a ubytování získáte na ad-
rese vladimirmarsik@seznam.cz, tel. 736 754 181, 
Vladimír Maršík.

Havlíčkobrodský půlmaraton opět bude!
V sobotu 26. 9. 2020 se můžete těšit již na 8. roč-
ník Havlíčkobrodského půlmaratonu. Závod bude 
opět v rukou místních pořadatelů v čele s Jiřím 
Brychtou a Pepou Schwarzem, kteří se chtějí vrá-
tit k původní myšlence zakladatele závodu pana 
Antonína Urbana a obnovit dětské závody, štafety 
i lidový běh. „Těšit se můžete na zcela novou trasu 
při které uvidíte: „To nejhezčí z Havlíčkova Brodu 
při jednom závodě,“ slibuje jeden z pořadatelů, Jiří 
Brychta. Záštitu nad závodem převzal starosta Jan 
Tecl. „Další podrobnosti budeme postupně přiná-
šet,“ říkají pořadatelé. 
 

Pět dobrých skutků i Dobří andělé  
na ZŠ Wolkerova

Třída 7. C ze ZŠ Wolkerova si v rámci oslav 50. výročí 
školy vytvořila projekt s názvem „Pět dobrých skut-
ků se ti desetkrát vrátí v podobě dobrého pocitu“. 
Jako první počin jsme zareagovali na výzvu vete-
rinární kliniky VET HB a shromáždili jsme spoustu 
starších ručníků a prostěradel, které jsme předali 

v ambulanci paní doktorce Plodíkové. U zvířátek 
jsme zůstali i v druhém případě a uspořádali jsme 
předvánoční sbírku pro opuštěné pejsky v útul-
cích. Sešla se velká spousta hraček, pamlsků, pelíš-
ků, konzerv, granulí, které žáci ze třídy 7. C odvezli 
do útulku v Mírovce a žáci ze 3. B do útulku v Jih-
lavě. A na další skutky se chystáme v následujících 
měsících.
Na ZŠ Wolkerova pracují i studují Dobří andělé. 
Každoročně se zapojujeme do charitativní sbírky, 
kterou vyhlašuje nadace Dobrý anděl. V letošním 
roce se díky finančním příspěvkům a prodeji andě-
lů a dalších vánočních dekorací a pochutin, které 
vyrobili žáci i učitelé, podařilo nashromáždit oprav-
du úctyhodnou částku 51 750 Kč, která poputuje 
k mamince malé Natálky z Vysočiny. 
 Iveta Špinarová

 Stránky připravila Světlana Pátková

Pojďte s námi do Sadů!
Březnové akce pro veřejnost
Rodiče budoucích prvňáčků srdečně zveme na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, který se koná ve čtvrtek 
5. 3. 2020 od 8.10 do 17.00 hodin. V rámci této akce nabídneme zájemcům Kurz pro předškoláky 
aneb Zápis nanečisto, sehrajeme divadelní představení či vystoupíme s kroužkem aerobiku. Rodiče 
i jejich děti si mohou vyzkoušet také práci v keramické dílně, podívat se na výuku a na závěr odmění-
me malé i velké návštěvníky drobným dárkem.
Den otevřených dveří pro širokou veřejnost s názvem „Pojďte s námi do školy“ proběhne následně 
v sobotu 28. 3. 2020 od 9.00 do 17.00. Rádi zopakujeme výše uvedené aktivity, které doplníme další 
pestrou nabídkou dílen a her. Chybět nebude ani vystoupení pěveckého sboru Oříšek a pro všechny 
bude připravena bohatá tombola. Více informací na www.zssady.cz.
  Milena Honsová, ředitelka ZŠ V Sadech
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Grafické symboly na obalech  
nebo výrobcích

V předcházejících číslech Havlíčkobrodských listů 
jsme vám vysvětlili, jaké grafické symboly se po-
užívají pro označení materiálu, ze kterého jsou 
obaly koupeného zboží vyrobeny. Na obalech 
nebo výrobcích lze nalézt ještě i jiné symboly, 
a mnohdy občané neví, co znamenají.

Panáček s košem (Tidy-
man) představuje dopo-
ručený způsob likvidace 
obalu. V tomto případě 
máte obal vyhodit do pří-
slušné nádoby na odpad 
- do odpadkového koše 
nebo popelnice. Výrobce 
nám také nepřímo říká, že 

pro obal nezajistil recyklaci. 
Pokud je panáček přeškrtnutý, znamená to, že 
obal do popelnice nepatří, protože obsahuje ne-
bezpečné látky. Předejte ho do sběrných dvorů.

Tento symbol přeškrtnuté 
popelnice najdete zejmé-
na na elektrovýrobcích. 
Značí, že tento výrobek po 
ukončení jeho životnos-
ti nesmí být vyhozen do 
popelnice ke směsnému 
komunálnímu odpadu, 
ale musí být odevzdán 

na místa k tomu určená, tedy do zpětného od-
běru k ekologické recyklaci prostřednictvím sběr-
ných dvorů nebo posledních prodejců.

Zelený bod je ochrannou 
známkou. Znamená, že 
za tento obal byl v ČR 
uhrazen finanční příspě-
vek autorizované obalové 
společnosti EKOKOM a.s., 
která zajišťuje zpětný od-
běr a recyklaci obalu. Obal 
patří do barevných kontej-

nerů na tříděný odpad. Symbol nemusí být vždy 
vyobrazený barevně.
  Připravil odbor ŽP

Zápisy do havlíčkobrodských ZŠ  
na školní rok 2020/2021

V souladu se školským zákonem (561/2004 Sb.) 
vyhlásili ředitelé brodských základních škol jed-
notný termín k povinnému přihlášení dětí ke škol-
ní docházce. Ve všech místních školách proběhne 
zápis v pátek 3. 4. 2020 od 9.00 do 17.00 hodin. 
K zápisu by se měly dostavit děti narozené v ob-
dobí od 1. 9. 2013 do 31. 8. 2014, ale také du-
ševně a tělesně vyspělé děti, které dosáhnou 
šesti let v období od září 2020 do června 2021. 
Podmínkou přijetí dítěte, které dovrší šesti let 
v období od září do prosince 2020, je doporuču-

jící vyjádření školského poradenského zařízení. 
U dítěte, které dovrší šesti let v období od ledna 
do června 2021, je pak nutné doložit navíc i do-
poručující vyjádření odborného lékaře. 
Podle školského zákona mají ředitelé povinnost 
přednostně přijmout děti s místem trvalého po-
bytu v jejich příslušném školském obvodu. Škol-
ské obvody spádové školy jsou vymezeny obecně 
závaznou vyhláškou města č. 5/2019. Rodiče však 
mají právo vybrat si pro své dítě jinou („nespá-
dovou“) školu, z kapacitních důvodů však nemusí 
být dítě přijato. 
Podle předpokladu by se k zápisům na školní rok 
2020/2021 mělo dostavit cca 260 dětí. Není-li 
dítě tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé 
a požádá-li o to písemně zákonný zástupce dítě-
te v době zápisu dítěte k povinné školní docház-
ce, odloží ředitel školy začátek povinné školní 
docházky o jeden školní rok. Žádost zákonného 
zástupce dítěte musí být doložena doporučujícím 
posouzením příslušného školského poradenské-
ho zařízení a odborného lékaře nebo klinického 
psychologa. Začátek povinné školní docházky lze 
odložit nejdéle do zahájení školního roku, v němž 
dítě dovrší osmý rok věku.
Bližší podrobnosti o organizaci zápisu, školském 
obvodu a kritériích pro přijímání dětí do 1. roč-
níků základních škol najdete na webových strán-
kách jednotlivých havlíčkobrodských základních 
škol: 

Základní škola Havlíčkův Brod, Konečná 1884: • 
http://zs-konecna.cz/
Základní škola Havlíčkův Brod, Štáflova 2004: • 
http://www.zsstaflova.cz/
Základní škola Havlíčkův Brod, V Sadech 560: • 
http://www.zssady.cz/
Základní škola a Mateřská škola Havlíčkův Brod, • 
Wolkerova 2941:  
http://www.zswolkerova.cz/
Základní škola Havlíčkův Brod, Nuselská 3240: • 
http://www.zsuselska.cz/

V mateřské školce Konečná budou moci 
být i děti mladší tří let

V blízkosti Základní školy Konečná staví firma 
RONELI Stavby SE novou mateřskou školu. Měs-
to Havlíčkův Brod tak zajistí navýšení kapacity 
„školiček“ v souladu se zvyšujícím se trendem 
na umísťování dětí mladších tří let, který nově 
umožnila školská legislativa.
Stavba poskytne zázemí třem třídám pro 64 dětí, 
z nichž dvě poslouží pro děti tříleté a starší a jed-
na dětem mladším tří let. Nebude chybět ku-
chyně s jídelnou, parkoviště, dětské hřiště ani 
retenční nádrž. Doplní je kabinety, toalety a další 
prostory.
Předpokládaná cena dosahuje 55,7 mil. Kč, 90 % 
uznatelných nákladů však pokryje dotace EU.
Školka by měla přijmout první žáčky již 
1. září 2021.

Přiznání k dani z příjmů za rok 2019 
Přiznání k  dani z příjmů za rok 2019 jsou poplat-
níci povinni podat do 1. 4. 2020. 
Poplatníkům, jimž při-
znání zpracovává da-
ňový poradce, nebo 
poplatníkům, kteří 
mají podle zvláštního 
zákona povinnost mít 
účetní závěrku ověře-
nou auditorem, se lhů-
ta prodlužuje do data 
1. července 2020. To 
platí jen, je-li přísluš-

ná plná moc k zastupování uplatněna u správce 
daně před uplynutím neprodloužené lhůty, tj. do 
1. dubna 2020 včetně. Pro platbu daně z příjmů 
fyzických osob na Finančním úřadě pro Kraj Vyso-
čina platí toto číslo účtu: 721-67626681 / 0710.

Všechna územní pracoviště Finančního úřadu pro 
Kraj Vysočina budou pracovat v uvedených pra-
covních dnech v rozšířených úředních hodinách:
23. 3. – 31. 3. 2020  8.00–17.00 hod.
1. 4. 2020 8.00–18.00 hod.

Detailní informace o všech výjezdech pracovníků 
finančních úřadů do vybraných obcí, informace 
nezbytné pro správné plnění daňových povinnos-
tí k daním z příjmů, formuláře i interaktivní for-
muláře jsou zveřejněny na webových stránkách 
Finanční správy www.financnisprava.cz.

Město se vynasnaží o obnovení cesty 
k tyfovému hřbitovu 

Zastupitelstvo města na svém únorovém zasedá-
ní pověřilo radu města jednáním o obnovení ces-
ty k tyfovému židovskému hřbitovu, který se nyní 
nachází uprostřed polí v lesíku nedaleko Nového 
hřbitova.
Výbor pro cestovní ruch, média a kulturu dopo-
ručil zastupitelstvu, aby se zabývalo možností 
obnovení přístupové cesty, která kdysi zanikla. 
„Židovský hřbitov haličských uprchlíků, kteří v na-
šem městě přebývali po vyhnání ze svých domovů 
v Haliči a v Bukovině, je zajímavou lokalitou,“ říká 
starosta města Jan Tecl. Hřbitov zde byl založen 
v roce 1917 na náklady Zemského výboru poté, 
co propukla tyfová epidemie v táboře haličských 
uprchlíků v období frontových bojů za první svě-
tové války. Pohřbeno zde bylo asi 400 osob. Po 
odchodu uprchlíků zpět do vlasti hřbitov zpustl, 
časem se rozpadl plot, přístupové cesty byly rozo-
rány a zůstaly jen jednoduché stély s hebrejskými 
nápisy, na některých bylo latinkou dopsáno jmé-
no a místo původu zemřelého. Dnes se zachovala 
jen asi čtvrtina z původních náhrobků.
„Rada města se bude možností obnovení cesty 
zabývat. Pozemek ve vlastnictví města je v sou-
časnosti pronajatý, proto budeme jednat s ná-
jemcem pole a zároveň s vlastníkem hřbitova, 
kterým je Židovská obec v Praze. Ve spolupráci 
se skauty, kteří projevili zájem, se budeme sna-
žit o obnovení cesty k této unikátní památce,“ 
upřesnil starosta města Jan Tecl. 
 Světlana Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci BŘEZEN 2020

Jednání ZM se bude konat 20. 4. 2020 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův 
Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www 
stránkách a úřední desce MěÚ.

4. 3. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
5. 3. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. MěÚ V Rámech

17. 3. Výbor pro cestovní ruch, média a kulturu 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
18. 3. Výbor sociální 15.00 h. MěÚ V Rámech, 
19. 3. Výbor pro školství a volnočasové aktivity 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám. 
31. 3. Výbor finanční 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám. 
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Sport

Zápasníci sbírali medaile doma i v zahraničí
Ve druhé polovině ledna se v dánském městě Koldingu konal tradiční 
mezinárodní turnaj v zápase řeckořímském Kolding Cup. V kategoriích 
od kadetů až po přípravku se ho celkem zúčastnilo 247 mladých zá-
pasníků ze 14 států.  Brodská výprava se 13 chlapci vybojovala celkem 
pět medailí. Zlato získal Kvído Wasserbauer a Petr Žák, stříbro Josef 
Doležal a bronzovou medaili přivezl Daniel Červín a Patrik Zvolánek.
Na turnaji mládeže v zápase řeckořímském v Sokolovně Hnidousy Mo-
tyčín v Kladně se mezi dvaadvaceti oddíly z celé republiky představila 
havlíčkobrodská Jiskra. Ta se třiadvaceti zápasníky vybojovala 16 me-
dailí (6 zlatých, 2 stříbrné a 8 bronzových). V celkovém pořadí družstev 
TJ Jiskra HB obsadila první místo.

HB SKI TEAM pokračuje v medailové jízdě
V lednu se konaly další závody poháru Orlických hor, ve kterých na 
startu nechyběli závodníci HB SKI TEAMu. Pro žákovský tým byl velmi 
úspěšný večerní obří slalom v Čenkovicích, kde v kategorii mladších 
žáků bral HB SKI TEAM dvě zlaté medaile. Alena Kuncová (na foto-
grafii) si vyjela první místo v kategorii dívek a Jan Barák získal zlato 
v kategorii chlapců. Ve starších žácích obsadila druhou příčku Barbora 
Vávrová, třetí byl David Jozl. Poslední lednový víkend se konaly závo-
dy ÚKZ v Karlově pod Pradědem, kde Barbora Vávrová potvrdila svoji 

skvělou formu a v silné konkurenci obsadila třetí příčku v obřím slalo-
mu ve starších žákyních. Havlíčkobrodský oddíl skvěle reprezentovala 
i Alena Kuncová, která dojela šestá ve slalomu speciál v mladších žá-
kyních.

Bruslaři si upevnili druhou příčku
V poslední čtvrtině základní části druhé hokejové ligy si havlíčkobrod-
ští hokejisté upevnili druhou pozici tabulky skupiny Východ. Na třetí 
Opavu měli pět kol před koncem sedmibodový náskok, na vedoucí 
Šumperk ztráceli úctyhodných 23 bodů. Po prohrách s Hodonínem 
(4:5p), Opavou (4:6) a Kopřivnicí (2:3) si Bruslaři na začátku února 
připsali výhru 2:1 s Novým Jičínem. V krátké době pak podruhé pro-
hráli s Kopřivnicí (1:3) a následovaly výhry ve Valašském Meziříčí (6:3) 
a v Moravských Budějovicích (3:1).

Fotbalové jaro zahájí domácí zápas s Lanžhotem
FC Slovan Havlíčkův Brod zahájí jarní část sezóny v neděli 22. března, 
kdy na umělé trávě od 15 hodin přivítá Lanžhot. O týden později se-
hraje Slovan derby na trávníku v Humpolci. Broďáky čeká ve druhé 
polovině soutěže celkem 13 zápasů, divizní zápasový kolotoč uzavře 
Slovan dohrávkou 14. kola v neděli 14. června na hřišti Tasovic. Slova-
nu aktuálně patří dvanáctá příčka, na kontě mají devět bodů.

Florbalové soutěže vrcholí
Týmům havlíčkobrodských florbalistů vrcholí jednotlivé soutěže. Star-
ší žáci mají před sebou poslední turnaj v základní části. Svěřenci tre-
nérů Mühlfaita, Kučery a Mareše hráli své zápasy mezi TOP pěti týmy 
soutěže v havlíčkobrodské hale v závěru února (po uzávěrce tohoto 
vydání). Starší žáci A i přes jednu prohru suverénně vedou tabulku 
a chtějí si tak poslední zápas sezony užít. Zároveň zvou své fanoušky 
na kvalifikaci o mistra Vysočiny, která se odehraje 21. března ve Světlé 
nad Sázavou. 
Výkony A-týmu jsou v letošní sezoně jako na houpačce. Hlavní slož-
ka havlíčkobrodského florbalu se potýká s úzkým a mladým kádrem. 
Junioři si drží první místo v tabulce a kráčí tak za vítězstvím v soutěži. 
Dorostenci jsou pár kol před koncem na dělené první příčce. Jejich 
největším soupeřem je tým z Pelhřimova, se kterým Draci sehrají 
úplně poslední utkání soutěže. Patrně tak půjde o atraktivní souboj 
o vítěze celé soutěže. Mladší žáci, elévové a přípravka přidávají jeden 
zápas za druhým. Nejmladší draky florbal stále baví a každý zápas si 
naplno užívají.

Broďáci na MS juniorů v softbale
Na začátku února odletěla juniorská softbalová reprezentace na svě-
tový šampionát juniorů na Nový Zéland. Početné zastoupení v repre-
zentačním výběru mají tradičně i havlíčkobrodští Hroši. Kromě trenéra 
Dušana Šnellyho se do sedmnáctičlenné nominace dostala hned pěti-
ce mladých Hrochů: nadhazovač Dominik Šubrt, catcher Vojtěch Lás-
ka, vnitřní polaři Matěj Rosenkranz a Jan Voráček a vnější polař Adam 
Liška. Český tým nejprve strávil dva týdny v Aucklandu, kde kromě 
tréninků odehrál i osm přípravných zápasů. Ve druhé polovině února 
pak vstoupil do šampionátu zápasem s úřadujícími mistry světa, Aus-
tralany. Následně se Češi ve skupině střetli s Jihoafrickou republikou, 
Kanadou, Argentinou a Singapurem (všechny zápasy se hrály po uzá-
věrce tohoto vydání).
  Stránku připravil Ondřej Rázl
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Zajímavost, vtip, omalovánky

Nemocnice Havlíčkův Brod převzala ve čtvrtek 6. února  
ocenění Bezpečná nemocnice 

Nemocnice Havlíčkův Brod převzala ve čtvrtek 6. února ocenění Bezpečná 
nemocnice. 
„Do soutěže jsme se přihlásili s projektem Ochrana před závažným násilným 
útokem, který jsme realizovali v průběhu roku 2019. Jak se následně na konci 
roku ukázalo, zamýšlet se nad různými druhy opatření v rámci bezpečí pa-
cientů i zdravotníků je nutné pro zajištění bezpečí ve zdravotnických zaříze-
ních,“ uvedla Petra Černo, tisková mluvčí nemocnice.
Odborná porota vysoce ocenila projekt, který řeší situaci během opakova-
ného nahlášení umístění bomby v areále zařízení. Druhé místo patří Fakultní 
nemocnici Plzeň, třetí skončila Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a. s., 
nemocnice Středočeského kraje. Porota letos rozhodovala mezi patnácti při-
hlášenými projekty. Výsledky soutěže Bezpečná nemocnice byly vyhlášeny 
v Horáckém divadle Jihlava 6. února. Trojici nejúspěšnějších nemocnic, které 
se budou v následujícím roce pyšnit přiděleným přívlastkem „bezpečná“, do-
plnila ještě dvě oceněná zařízení.
„Naše nemocnice projektem navázala na reálnou skutečnost, kdy jsme v roce 
2014 byli vystaveni hrozbě bombovým útokem a evakuovali jsme hlavní lůž-

kovou budovu, v níž se nacházely stovky pacientů a zdravotníků. Následně 
jsme v různých oblastech a ve spolupráci s HZS a Policií ČR začali rozvíjet plán 
ochrany před závažnými násilnými útoky,“ přiblížila Petra Černo. Na jaře 2019 
byl střední management nemocnice proškolen profesionálem na danou pro-
blematiku a zástupcem Krajského ředitelství Policie ČR – koordinátorem anti-
konfliktního týmu. Následně v průběhu roku došlo k vytipování míst v areálu 
nemocnice s nízkou úrovní zabezpečení, která jsou právě vybírána jako cíl 
násilných útoků. Proškolen byl i veškerý personál vybraných oddělení, a to 
formou nácviku modelových situací včetně workshopů. Nemocnice přijala 
a nastavila vhodná bezpečnostní opatření z kategorie technických a mecha-
nických prostředků, fyzické ochrany a režimová opatření.  (red)

Z pohledu Oldřicha Dwořáka

KOSTEL SV. VOJTĚCHA
Nejstarší brodský kostelík vznikl ve 13. století nedaleko brodu přes Sázavu. Byl zřejmě zničen 
v některé bitvě, ale na jeho místě stojí kostel ze 16. století dodnes. Váže se k němu pověst 
o sv. Vojtěchovi, který prý tudy cestoval a v těchto místech, když odpočíval, vytryskl pramen vody.
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Od každého trochu
Názor zastupitele

Trochu o spolupráci MĚSTO HAV-
LÍČKŮV BROD – KRAJ VYSOČINA
Blíží se volby do krajských zastupi-
telstev na podzim letošního roku. 
Chtěl bych využít svého dlouho-
letého působení jak zastupitele 
města, tak i kraje. Někdy slyším 
názory, že kraj si uzurpuje moc 
i na komunální úrovni a jde pro-
ti lidem. Vzpomínám, co se ode-
hrávalo před zbouráním bývalého 
plicního oddělení a LDN v areálu 
havlíčkobrodské nemocnice.
A dnes?  Na tomto místě stojí  
krásná budova Domova pro se-
niory a mateřské školky pro děti 
zdravotníků. Nebo připomínám 
stavbu Krajské knihovny Kraje Vy-
sočina – jediného zařízení v rámci 

kraje, kdy sídlo není v Jihlavě, ale 
v Havlíčkově Brodě. Mohu po-
kračovat dál... rekonstrukce ulice 
Mírová, která byla nutná pro akci 
nejvíce důležitou, tolik let očeká-
vanou – stavbu jihovýchodní části 
obchvatu města (zde ve spoluprá-
ci  město – ŘSD). To všechno jsou 
společné akce kraje a města a byly 
na kraji podpořeny hlasy všech 
zastupitelů z Havlíčkobrodska bez 
rozdílu politické příslušnosti, což 
je na dnešní rozhádané politické 
scéně unikát a já jim za to děkuji. 
Kéž by to tak bylo i v budoucnu. 
Samozřejmě, že na úrovni města 
vzniká řada otázek, například co 
bude s prostory Staré radnice, až 
se knihovna přestěhuje do no-
vého, nebo co s budovou bývalé 

obchodní akademie. Bude na nás 
městských zastupitelích, jak se 
většinově rozhodneme a vybe-
reme ta nejoptimálnější řešení, 
která budou ku prospěchu hlavně 
občanů města, ale i návštěvníků. 
Někdy mi připadá, že se na úrovni 
města více politikaří, a že město 
má rozděleno pár „hráčů“, kteří 
si prosadí, co potřebují pro své 
zájmy.
  Milan Plodík, KSČM

Kybergrooming aneb přetvařování na internetu
Kybergrooming je vysoce riziková forma komunikace v online prostředí, 
které je třeba věnovat pozornost. Termín kybergrooming (child groo-
ming, online grooming) označuje chování uživatelů internetu (predá-
torů, kybergroomerů), které má v oběti vyvolat falešnou důvěru a při-
mět ji k osobní schůzce v reálném světě. Výsledkem této schůzky může 
být sexuální zneužití oběti, fyzické násilí na oběti, zneužití oběti pro 
dětskou prostituci, k výrobě dětské pornografie apod. Kybergrooming 
je vlastně druhem psychické manipulace, ve které komunikuje dospě-
lý uživatel (často pod falešnou identitou) s dítětem, přičemž využívá 
celou řadu strategií a zahrnuje řadu trestných činů, jako je nebezpečné 
vydírání, sexuální nátlak, navazování nedovolených kontaktů s dítětem 
apod. 
Oběťmi může být kdokoli, nejčastěji však jsou to děti ve věku 11–17 let, 
častěji dívky než chlapci. Tvoří je zejména ti uživatelé internetu, kteří 
tráví velké množství volného času v online komunikačních prostředích 
(chat, instant messengery, sociální sítě), kde také navazují virtuální kon-
takty s ostatními (hledají zde kamarády, přátele, životní partnery). Při-
bývá případů, ke kterým došlo na některé ze sociálních sítí (Facebook, 
MySpace, Twitter apod.).  Děti a mládež jsou k manipulaci náchylněj-
ší zejména proto, že dosud nemají plně rozvinuté sociální dovednosti 
a mají nedostatek životních zkušeností.
Psychická manipulace v rámci kybergroomingu probíhá obvykle delší 
dobu – od cca 3 měsíců po dobu několika let. Tato doba je přímo závislá 
na způsobu manipulace a na důvěřivosti oběti. Proces manipulace dí-
těte prochází čtyřmi základními etapami (příprava kontaktu – kontakt 
s obětí – příprava na osobní schůzku – osobní schůzka), během kterých 
může útočník využít velké množství technik a postupů.

Jak poznat kybergrooming
Typický kybergrooming můžete poznat především podle následujících 
charakteristik: 

Snaha udržet komunikaci za každou cenu v tajnosti• 

Navázání důvěrného vztahu• 
Snaha zaujmout materiálními dary• 
Osobní setkání • 

Typický průběh kybergroomingu
Vzbuzení důvěry a snaha izolovat oběť od okolí• 
Podplácení dárky, penězi, budování přátelského vztahu• 
Získání nebezpečných materiálů k případnému vydírání• 
Emocionální závislost oběti na útočníkovi• 
Osobní schůzka• 
Sexuální obtěžování, zneužití• 

Pravidla ochrany
Nenechte se oklamat sliby1.  (útočníci mohou slibovat lásku, pokračo-
vání vztahu v reálném světě, peníze, dárky apod.). Uvědomte si, že 
lidé na internetu mohou lhát!
Všímejte si nesrovnalostí v komunikaci2.   (útočník například udává 
různý věk, mění informace, které vám o sobě sdělil dříve apod.).
Uvědomte si, proč by někdo chtěl za každou cenu udržet interneto-3. 
vý vztah nebo obsah komunikace v tajnosti.
Vytyčte si své osobní hranice s ohledem na sex.4.  Nepřijímejte ani 
neodesílejte jiným uživatelům materiály sexuální povahy.
Ve virtuálním prostředí nikomu nesdělujte své osobní údaje5.  (ze-
jména své fotografie).
Děti, nikdy nechoďte na osobní schůzku, aniž by o ní věděli rodiče, 6. 
je to příliš riskantní.
Dejte si pozor na to, s kým se bavíte a o čem.7.  Internetová komuni-
kace vypadá jako anonymní, ale není. „Internetový známý“ vás může 
vystopovat v reálném světě a nutit vás dělat něco, co nechcete.

Pravidla pro rodiče
Komunikujte se svými dětmi o tom, co dělají na internetu.1.  Uvědom-
te si, že i když je vaše dítě v bezpečí domova a sedí u počítače, nemusí 
to znamenat, že je v bezpečí!
Počítač dítěte nechejte na veřejně dostupném místě2.  (např. v obýva-
cím pokoji), které můžete namátkou kontrolovat.
Vysvětlete dětem, jaká rizika může internet představovat.3. 
Uvědomte si, že když doma dítěti zakážete používat počítač a inter-4. 
net, najde si jinou cestu, jak se k těmto nástrojům dostat (u kama-
ráda, ve škole, prostřednictvím mobilního telefonu atd.). V případě, 
že se vaše dítě dostane do problémů spojených s kybergroomingem, 
kyberšikanou či dalšími nebezpečnými komunikačními jevy, nepouží-
vejte nefunkční metodu zákazu práce s počítačem a internetem!

Při zjištění závadové komunikace dítěte s neznámou osobou je namístě 
kontaktovat rovnou Policii ČR! Může se jednat o trestný čin – při zahá-
jení trestního řízení lze využít ustanovení § 193b trestního zákoníku 
– Navazování nedovolených kontaktů s dítětem.

 Ve spolupráci s oddělením prevence MěP zpracovala Světlana Pátková

Pro naše bezpečí
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Štáflova chalupa byla nominována  
na Památku roku 2019

Štáflova chalupa v Havlíčkově Brodě je nevšední 
historickou stavbou, jejíž nejstarší část spadá do 
počátku 16. století a je unikátní ukázkou středověké 
zástavby. Od roku 2010 je národní kulturní památ-
kou. Naposledy prošla Štáflova chalupa rozsáhlou 
rekonsrukcí v roce 2018. Nutná byla výměna střešní 
krytiny a poškozených částí krovu, které ohrožova-
ly stabilitu celé střešní konstrukce. Celkové náklady 
1,7 mil. Kč byly z 95 % hrazeny evropskou dotací z In-
tegrovaného regionálního operačního programu.

Město zakoupilo objekt od původních majitelů, ro-
diny Štáflů, v roce 1992. Stavebně historický prů-
zkum potvrdil, že jde o vzácnou ojedinělou stavbu 
v českých zemích a je tzv. středověkým typem dře-
věného domu.  
Jedinečný roubený objekt, který je odborníky po-
važován za jeden z nejstarších v České republice, je 
stavbou se zajímavým příběhem svého vývoje. Pře-
sto nechybělo mnoho a unikátní chalupa již existo-
vat nemusela, nebýt polistopadového rozhodnutí 

města Havlíčkův Brod o jejím odkoupení a záchraně. 
Díky provedení  profesionální  odborné rekonstrukce 
(včetně dílčí konzervace mnoha prvků), trvalé péči 
o památku a správně zvolenému provozovateli (dnes 
již známý antikvariát), je Štáflova chalupa vzorným 
příkladem „živé“ památky nejen pro ostatní města, 
ale i všechny další vlastníky historických nemovitostí.  
Cena Památka roku, kterou vyhlašuje Sdružení histo-
rických sídel Čech, Moravy a Slezska,  se uděluje za 
nejlepší projekt a realizaci obnovy budovy nebo sou-
boru staveb. Jak v soutěži dopadne havlíčkobrodská 
Štáflova chalupa se dozvíme ke koci března. 
  Světlana Pátková

Vedení města Havlíčkův Brod  
reagovalo na odvolání ředitele  

Psychiatrické nemocnice
Dne 18. 2. 2020 vyjádřilo vedení Havlíčkova Brodu 
podporu řediteli Psychiatrické nemocnice Jaromíru 
Maškovi, kterého odvolal z funkce ministr zdravot-
nictví Adam Vojtěch. Podle zveřejněného článku mi-
nisterstva byla důvodem především nespokojenost 
s aktivitou nemocnice při realizaci reformních kroků 
v oblasti péče o duševní zdraví. Odvoláním ředite-
le bylo vedení města překvapeno. „Velice si vážíme 
dlouholeté vstřícné a korektní spolupráce s panem 
ředitelem Maškem. Jsme přesvědčeni, že jde o od-
borníka a zároveň člověka, který je na správném 
místě. Problematiku vždy vnímal ve vztahu k městu 
i jeho obyvatelům,“ řekl starosta města Havlíčkův 
Brod Jan Tecl. 
Dopis, který vedení města v této věci zaslalo mi-
nistrovi zdravotnictví Adamu Vojtěchovi, podepsali 
všichni jeho členové (starosta města Jan Tecl, mís-
tostarostové města Zbyněk Stejskal, Vladimír Slávka 
a Libor Honzárek).

Dotační programy Kraje Vysočina
www.fondvysociny.cz/dotace
Typ dotačního 
programu

Název dotačního programu Finanční alokace 
v Kč

Datum zahájení 
sběru žádostí

Datum ukončení 
sběru žádosti

Fond Vysočiny Akceschopnost jednotek požární 
ochrany obcí 2020

4 400 000 15. 3. 2020 31. 3. 2020

Fond Vysočiny Postupové soutěže a přehlídky pro 
děti a mládež 2020

500 000 13. 1. 2020 31. 10. 2020

Fond Vysočiny Hospodaření v lesích 2020 30 000 000 16. 3. 2020 16. 4. 2020
Fond Vysočiny Pořádání mistrovství ČR, Evropy, 

světa a Světového poháru 2020
600 000 13. 1. 2020 31. 10. 2020

Fond Vysočiny Účast na mistrovství Evropy a světa 
2020

900 000 13. 1. 2020 31. 10. 2020

Fond Vysočiny Mateřská centra 2020 600 000 16. 3. 2020 31. 3. 2020
Fond Vysočiny Naše škola 2020 4 000 000 13. 3. 2020 27. 3. 2020
Fond Vysočiny Cyklodoprava a cykloturistika 2020 9 000 000 02. 3. 2020 13. 3. 2020
Fond Vysočiny Informační a komunikační techno-

logie 2020
6 500 000 16. 3. 2020 10. 4. 2020

Pravidla rady Podpora přechodu na vysílací stan-
dard DVB-T2

2 000 000 25. 12.2019 31. 7. 2020

Pravidla rady Kotlíkové dotace v Kraji Vysočina III 247 717 842 23. 10.2019 13. 11. 2020

Město Havlíčkův Brod 
Rada města Havlíčkův Brod
Rada města Havlíčkův Brod v souladu se záko-
nem č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), 
v platném znění, a v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb., 
o předškolním, základním, středním, vyšším odborném 
a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění, vyhla-
šuje konkursní řízení na vedoucí pracovní místo ředitele/
ky příspěvkové organizace: 
AZ CENTRUM Havlíčkův Brod – Středisko volného času, 

příspěvková organizace  
se sídlem: Rubešovo nám. 171, 580 01 Havlíčkův Brod

IČO 72 06 30 50
Požadavky:
• předpoklady pro výkon činnosti ředitele/ky škol-
ského zařízení a odborná kvalifikace podle zákona 
č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů,
• znalost školské problematiky a předpisů,
• organizační a řídící schopnosti,
• plná způsobilost k právním úkonům,
• občanská a morální bezúhonnost,
• dobrý zdravotní stav,
• prokázaná znalost českého jazyka,
• dlouholetá praxe v organizaci a řízení vzdělávacích 
programů výhodou.
Přihláška do konkursu musí být písemná a musí obsaho-
vat tyto údaje: jméno, příjmení a titul uchazeče, datum 
a místo narození uchazeče, státní příslušnost uchazeče, 
místo trvalého pobytu uchazeče, datum a podpis uchaze-
če, telefonický kontakt na uchazeče, případně e-mail.
K přihlášce uchazeč přiloží:
• úředně ověřené kopie dokladů o nejvyšším dosaženém 
vzdělání (tj. diplom včetně vysvědčení o státní závěrečné 
zkoušce, případně doklady o dalším vzdělání),
• doklad o dosavadním průběhu zaměstnání a délce pe-
dagogické praxe potvrzený posledním zaměstnavatelem, 
včetně uvedení funkčního zařazení,
• strukturovaný profesní životopis – vlastnoručně pode-
psaný,
• písemnou koncepci rozvoje a řízení příslušné příspěvko-
vé organizace (max. rozsah 4 stran strojopisu formátu A4) 
– vlastnoručně podepsanou,
• výpis z evidence Rejstříku trestů (ne starší 2 měsíců) 
nebo doklad o jeho vyžádání,
• originál, popř. ověřená kopie lékařského potvrzení 
o zdravotní způsobilosti k výkonu činnosti ředitele/ky 
školského zařízení – ne starší 2 měsíců.
Předpokládaný nástup do funkce je 1. 8. 2020. 
Do konkursního řízení budou zařazeny přihlášky uchazečů 
došlé poštou na adresu: Městský úřad Havlíčkův Brod, 
odbor sociálních věcí a školství, Havlíčkovo náměstí 
čp. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Obálku označte slovy 
„NEOTVÍRAT – KONKURS – AZ CENTRUM HAVLÍČKŮV 
BROD – SVČ“. Přihlášku je možné doručit se stejným 
označením také osobně na podatelnu Městského úřadu 
v Havlíčkově Brodě. Případné dotazy na tel. čísle 569 497 
106 (Ing. Vladimír Slávka), případně na tel. čísle 569 497 
352 (Bc. Králová). 
Termín pro podání přihlášky: do pátku 3. dubna 2020 
do 12.00 hodin – na později doručené přihlášky nebude 
brán zřetel.
Město Havlíčkův Brod jako správce osobních údajů se 
zavazuje zpracovávat osobní údaje uchazeče pouze za 
účelem jejich využití při konkursním řízení na vedoucí 
místo ředitele příspěvkové organizace:
• Posouzení vhodnosti uchazeče na pracovní místo,
• Přípravy a průběhu konkursního řízení,
• Předání podkladů pro jmenování do funkce.
Zpracování osobních údajů je nezbytné pro splnění právní 
povinnosti, která se na správce vztahuje (dle článku 6 
odst. 1 písm. c) Obecného nařízení – povinnosti dané škol-
ským zákonem a zákonem o pedagogických pracovnících. 
Město Havlíčkův Brod nebude zpracovávat osobní údaje 
způsobem, který je neslučitelný s výše uvedenými účely.  
Bližší informace o zpracování osobních údajů jsou dostup-
né na www.muhb.cz.
Schváleno usnesením Rady města Havlíčkův Brod 
č. 140/20 ze dne 17. 2. 2020. Vyhlašovatel si vyhrazuje 
právo nevybrat žádného z uchazečů a vyhlásit nový 
konkurs.
V Havlíčkově Brodě dne: 18. 2. 2020
  Mgr. Jan Tecl, MBA, starosta města
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Jak se cestuje ve VDV od 1. března 2020

Co je to VDV?
Je to zkratka pro integrovaný dopravní systém 
Veřejná doprava Vysočiny.

Co to znamená integrovaný dopravní sys-
tém?
Pomocí jedné jízdenky se může cestující pře-
pravovat mezi dvěma místy v Kraji Vysočina, 
přičemž během cesty může libovolně přestu-
povat mezi vlakem a autobusem.

Je do IDS VDV zapojená i městská hromadná 
doprava (MHD)?
Od 1. března 2020 zatím nebude integrovaná 
MHD. V rámci dalšího rozšiřování IDS VDV se 
s integrací MHD jednotlivých měst počítá. Po-
stupné zavádění integrace MHD bude závislé 
na výsledcích jednání s jednotlivými objedna-
teli MHD, tj. městy.

Jsou všechny vlaky a autobusy v Kraji Vysoči-
na zapojené do VDV?
Seznam integrovaných dopravců a seznam li-
nek a spojů je uveden ve Smluvních přeprav-
ních podmínkách VDV v příloze č. 1 a 2.
Vyjmenované linky a spoje integrované do VDV 
jsou zveřejněny také na webových stránkách 
www.verejnadopravavysociny.cz a v jízdních 
řádech jednotlivých linek.
Všechny vlaky dopravce Českých drah (ČD) 
včetně rychlíků jsou na území Kraje Vysočina 
integrované do VDV a to pro cesty v rámci Kra-
je Vysočina.
Na linkách a spojích, které nejsou integrované 
ve VDV, se kupují jízdenky dle tarifu dopravce. 
Tyto jízdenky nejsou přestupní na autobusy 
a vlaky VDV.
V případě přepravy autobusy nebo vlaky přes 
hranice kraje se použije na daném spoji tarif 
dopravce, případně IDS druhého kraje, pokud 
je tak stanoveno v jízdním řádu.

Jak se bude odlišovat cesta vlakem nebo au-
tobusem od 1. března 2020?
Cestující si koupí jízdenku z nástupní stanice/
zastávky/zóny do výstupní stanice/zastávky/
zóny stejně jako doposud podle těchto pravi-
del:

Cesta autobusem1.  
Cestující si koupí papírovou jízdenku jako 
před zavedením Tarifu VDV.  
V případě, že cestující jede integrovaným 
autobusem, dostane vždy integrovanou 
papírovou jízdenku VDV. Vzhled integrované 
papírové jízdenky VDV je zobrazen v příloze 
tohoto dokumentu. 
Pokud cestující pojede neintegrovaným au-
tobusem, dostane papírovou jízdenku, která 
ale není integrovaná, tudíž není přestupní 
na jiné autobusy.
Cesta vlakem2.  
Cestující si vybere, kterou jízdenku si pořídí, 
zda podle tarifu ČD, nebo podle tarifu VDV. 
V případě předpokládaného přestupu na 
autobus, který je integrovaný do VDV, si vy-
bere jízdenku v Tarifu VDV, která je přestup-
ní. Jízdenka v tarifu ČD platí pouze na vlaky 
ČD, takže ji není možné použít na přestup 
na integrované autobusy.

Cesta v případě přestupu bus–bus a bus–3. 
vlak 
V případě nákupu jízdenky v integrovaném 
autobusu dostane cestující vždy automatic-
ky integrovanou jízdenku VDV. Viz příloha. 
Pokud je autobus integrovaný ve VDV, využi-
je se integrovaná papírová jízdenka VDV při 
přestupu na vlak. 
Ve vlaku ČD je nutné si při uvažovaném 
pokračování cesty integrovaným autobusem 
zvolit jízdenku VDV, která je přestupní.
Cesta mimo Kraj Vysočina4.  
Při přejezdu do jiného kraje, nebo sousední-
ho integrovaného dopravního systému (IDS 
JMK, IREDO, IDS JK, SID a PID) si cestující 
jak ve vlaku, tak v autobuse kupuje jízdenku 
v tarifu dopravce. Výjimkou jsou linky, které 
jsou integrované na území Kraje Vysočina 
v IDS sousedních krajů, tam si cestující 
kupuje jízdenku v tarifu daného IDS.

Jak postupovat při cestě, když budu přestupo-
vat?
Pokud chci využít přepravní spojení, během 
kterého budu přestupovat a chci využít inte-
grovanou papírovou jízdenku VDV, musím spl-
nit několik podmínek.

Autobusy a vlaky, které chci využít, musí 1. 
být integrované ve VDV 
Tuto informací zjistím v jízdním řádu dané 
linky, nebo na webových stránkách  
www.verejnadopravavysociny.cz
Spojení musí být možné v časové platnosti 2. 
jízdenky 
Každé dvě zóny mezi sebou mají stano-
venou tarifní vzdálenost (počet tarifních 
jednic) od které se odvíjí cena za přepravu 
a časová platnost jízdenky. 
Časová platnost jízdenky je vždy uvedená na 
jízdence.
Při nákupu jízdenky (řidič v autobusu, prů-3. 
vodčí ve vlaku nebo pokladna ČD) sdělím 
číslo zóny VDV, ve které končím cestu 
Tuto informací zjistím v jízdním řádu dané 
linky (číslo uvedené u zastávky), nebo na 
webových stránkách www.verejnadoprava-
vysociny.cz (seznam zastávek a zařazení do 
zóny).
Při přestupu potom řidiči, nebo průvodčí-4. 
mu předkládám integrovanou papírovou 
jízdenku 
Řidič nebo průvodčí zkontroluje územní, 
relační (směrovou) a časovou platnost 
jízdenky. 
Konec časové platnosti jízdenky se posuzuje 
podle času pravidelného příjezdu autobusu 
nebo vlaku do cílové zastávky.

Jakou si mám koupit jízdenku v integrovaných 
autobusech a vlacích?
Od 1. března 2020 jsou platné tyto jízdenky:

Integrovaná papírová jízdenka VDV pro 1. 
jednotlivou jízdu 
Tato jízdenka má omezenou časovou 
platnost a lze s ní libovolně přestupovat 
mezi vlakem a autobusem (integrovanými 
ve VDV) v libovolných kombinacích, pokud 
cestující jede ve směru cesty a výstup na ko-
nečné zastávce je v časovém limitu jízdenky. 
Tato jízdenka bude vždy cestujícímu vydaná 
v integrovaných autobusech. Ve vlacích je 
nutno si tuto jízdenku vyžádat.
Integrovaná papírová 24 hodinová jízdenka 2. 
síťová 
S touto jízdenkou je možné cestovat po Kraji 

Vysočina všemi integrovanými autobusy 
a vlaky po dobu 24 hodin od okamžiku 
zakoupení jízdenky.
Integrovaná papírová jednozónová jízdenka3.  
V rámci jedné zóny je možno cestovat všemi 
integrovanými autobusy a vlakym, a to 
i opakovaně po dobu 45 minut od okamžiku 
zakoupení jízdenky.

Jak si zjistím cenu uvažovaného spojení a zda 
je možné cestu realizovat v časové platnosti 
jízdenky?
Časová platnost jízdenky je v dostatečné míře 
odvozená od uvažovaného přepravního spo-
jení mezi dvěma zónami. Je možné si podle 
vyhledané cesty ověřit zda je časová platnost 
dostačující a to následně:

podle jízdního řádu nebo na webových a) 
stránkách www.verejnadopravavysociny.cz 
zjistím příslušnost zastávky do zóny
počet tarifních jednic mezi dvěma zónami je b) 
uveden v příloze č. 3 Tarifu VDV uvedené na 
webových stránkách www.verejnadoprava-
vysociny.cz
časová platnost jízdenky a cena se stanovu-c) 
je podle počtu tarifních jednic a to v ceníku 
jízdného VDV, který je uveden v příloze č. 1 
Tarifu VDV uvedené na webových stránkách 
www.verejnadopravavysociny.cz

Bude i předplatné jízdné?
V tarifu VDV bude od 1. března 2020 pouze 
24hodinová papírová integrovaná síťová jíz-
denka.
Další předplatné jízdné (7denní, 30denní, 
90denní, roční síťové) bude zavedené až v dal-
ších fázích rozšiřování IDS VDV.

Fungují v tarifu VDV slevy na jízdném?
Ano, do tarifu VDV jsou zapracované všech-
ny státem nařízené slevy, plus některé, které 
nařídil Kraj Vysočina. Pro bližší informace do-
poručujeme nahlédnout do ceníku jízdného, 
Tarifu a Smluvních přepravních podmínek VDV 
na stránkách www.verejnadopravavysociny.cz. 
Navíc ke státu nařízeným slevám, Kraj Vysočina 
nabízí slevy pro síťové jízdné a pro některé sku-
piny cestujících, kteří mají zajištěnou bezplat-
nou přepravu a podmínky pro uznání nároku.

Bude se cena jízdného lišit od 1. března 2020?
Ano. Z důvodů přípravy předplatného jízdného, 
integrace MHD do VDV a možnosti překračo-
vat hranice kraje na jednu jízdenku bylo nutné 
sjednotit ceníky všech integrovaných dopravců 
do jednoho ceníku.

Jaké má integrované jízdné výhody?
Cena integrovaného jízdného mezi zónami 
VDV na integrovaných autobusech a vlacích 
bude vždy stejná, bez ohledu na zvolenou tra-
su (v rámci podmínek VDV), počet přestupů 
a zvoleného druhu dopravy.
Cena jízdenky se odvíjí od nejkratší možné pře-
pravní cesty mezi hlavními zastávkami dvou 
různých zón. Není tedy podstatné, které za-
stávky použijí pro nástup a které pro výstup 
pokud budou pořád v rámci stejných zón.
Je možné přestupovat mezi vlaky a autobusy 
bez nutnosti si kupovat nové jízdenky. Při kaž-
dém nástupu se nebude počítat nástupní saz-
ba, která vždy zvyšovala jízdné. Vznikne tedy 
úspora ceny jízdného, zvláště v případě přestu-
pu na kratší vzdálenosti.
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Od každého trochu

Městská policie – linka 156
• V období od 13. 1. do 9. 2. 2020 bylo strážníky Městské 
policie v Havlíčkově Brodě zjištěno celkem 346 doprav-
ních přestupků. Proti veřejnému pořádku a vyhláškám 
města bylo řešeno 21 přestupků. Strážníci provedli 357 
kontrol objektů a majetku, jako jsou benzinové stanice, 
školy, mateřské školky, hřbitovy, obchodní centra a po-
dobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích exkrementů 
byla udělena jedna pokuta, psi byli odchyceni dvakrát. 
Na protialkoholní stanici v Jihlavě nebyla převezena 
žádná osoba. Na Technické služby předali strážníci 
12 hlášení o nepořádku, schůdnosti a sjízdnosti, poško-
zení veřejného majetku, dopravních značek a veřejného 
osvětlení. Strážníci kontrolovali 19krát nalévání alkoho-
lu a hraní na výherních hracích automatech osobami 
mladšími 18 let. 
• Dne 18. 1. bylo telefonicky oznámeno na linku 156, že 
dvě osoby v Trčkově ulici střílí ze vzduchové pistole na 
lampy veřejného osvětlení. Pachatelé byli zadrženi ve 
vstupní chodbě fitcentra v Beckovského ulici a pro dů-
vodné podezření z porušení zákona o střelných zbraních 
a střelivu předáni hlídce Policie ČR.
• Za mrazivých nocí strážníci zpřístupnili celkem 5krát 
zázemí pro osoby bez domova ve vytápěné buňce, ale 
nikdo ji nevyužil. Světlana Pátková

Pozor na falešné emaily vyzývající 
k uhrazení fiktivních faktur!

V poslední době se napříč celým Krajem Vysočina 
objevují případy počítačové trestné činnosti, které 
spočívají v zasílání fiktivních mailů a faktur firmám, 
vyzývajících je k uhrazení nemalých finančních čás-
tek. Kriminalisté proto vyzývají k velké obezřetnosti 
při provádění bezhotovostních plateb směřujících 
mimo firmu nebo společnost.
Jeden z takových případů řeší také pelhřimovští 
kriminalisté z oddělení hospodářské kriminality. 
Pachatel se dopustil podvodu prostřednictvím 
e-mailové komunikace. Na adresu ekonomické-
ho oddělení společnosti na Pelhřimovsku zaslal  
e-mail, v němž byl uvedený pokyn k provedení plat-
by pro jinou firmu, a to s důrazem, že platba musí 
být provedena v co nejkratší době. Tento e-mail 
přišel z emailové adresy, která byla totožná jako 
adresa ředitele společnosti. Na první pohled tak 
nebylo možné zaznamenat skutečnost, že pod tou-
to adresou komunikuje někdo jiný. Vzápětí přišel ze 
stejné adresy další e-mail, ve kterém byly uvedeny 
platební podmínky k provedení platby přesahující 
částku padesáti tisíc korun. Opět zde pachatel vy-
stupující pod adresou ředitele společnosti zdůraz-
nil, že platba musí být provedena ještě tentýž den. 

Vzhledem k tomu, že v danou chvíli nic nenasvěd-
čovalo tomu, že by mohl pod emailovou adresou 
vystupovat někdo jiný, platba byla ze strany společ-
nosti provedena. V odpoledních hodinách přišel ze 
stejné adresy další e-mail s požadavkem k provede-
ní platby částky kolem sta tisíce korun se stejnými 
platebními podmínkami. Mezitím vyšlo najevo, že 
ředitel společnosti žádný pokyn k provedení plat-
by nedal a jedná se o podvod. Další platbu tak již 
podvodník neobdržel a jednatel společnosti vše 
oznámil na policii.
V souvislosti s těmito případy důrazně apelujeme 
na občany, a zejména na majitele a zaměstnance 
různých firem či jiných institucí a společností, aby 
byli velmi obezřetní při zadávání bezhotovostních 
plateb. Za e-mailovou korespondencí může stát 
úplně někdo jiný, než skutečný majitel e-mailové 
adresy, ze které vám na první pohled byla pošta do-
ručena. Také občané, kteří například obdrží e-mail 
z adresy vypadající stejně jako adresa jeho známé-
ho s žádostí o půjčku nebo finanční výpomoc a pře-
vodu peněz na bankovní účet, musí být obzvláště 
obezřetní a nejlépe osobně nebo telefonicky kon-
taktovat osobu, která údajně tuto žádost zaslala.
   Připraveno ve spolupráci s oddělením tisku a prevence 
  Krajského ředitelství policie kraje Vysočina

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do domovní schránky  

Počet výtisků: 11 300 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 

Distributor: Česká distribuční, a.s. 
Číslo vychází první pracovní den měsíce.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (šířka 200 x výška 266 mm)  7 700 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 900 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 700 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  800 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek 
Přijímáme inzeráty v PDF, JPG, TIF nebo řádkovou 

inzerci.
Příjem inzerce na následující měsíc do 10. v měsíci. 
Platba hotově při podání inzerátu nebo na fakturu. 

Objednávku i příjem inzerátu je možné přijmout 
elektronicky.

Kontakt a podrobné informace  
Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  
tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 

e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent

Co, kdy, kde
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Jiří Kostka

Dlouholetý  starosta Sboru dobrovolných hasičů Perknov, hlavní  roz-
hodčí  soutěží  v  požárním  sportu,  člen  výkonného  výboru  okresního 
sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska Havlíčkův Brod, držitel  řady 
vyznamenání a čestných uznání a v neposlední řadě nositel titulu za-
sloužilý hasič oslavil 25 let působení ve funkci starosty SDH Perknov na 
radnici v Havlíčkově Brodě.

Hasič celým svým srdcem se narodil 18. září 1951. V roce 1972 vstou-
pil do sboru dobrovolných hasičů Perknov a již od počátku patřil k nej-
aktivnějším členům. V oblasti práce s dětmi dosáhl nejlepších výsled-
ků v celé historii sboru. 
Družstvo mladých hasičů se pod jeho vedením v roce 1991 kvalifiko-
valo na mistrovství republiky v požárním sportu, kde dosáhlo na me-
dailové umístění. Díky tomu bylo na podzim téhož roku nominováno 
na zemské mistrovství v Německu. Při setkání se zástupci mladých 
hasičů ze saského městečka Augustusburg vzniklo přátelství a od té 
doby se datuje rozsáhlé partnerství a spolupráce obou sborů. „Mla-
dí se účastnili nejen významných událostí, ale zejména výměnných 
letních táborů, kdy jezdily naše děti do Německa a obráceně, mla-
dí hasiči z Augustusburgu se účastnili našich táborů,“ zmínil důležité 
období přeshraničního přátelství Jiří Kostka. Ten se každoročně také 
podílel na přípravě, organizaci a zabezpečení dětských hasičských tá-
borů v Jižních Čechách jako hlavní vedoucí a zdravotník. V posledních 
letech postupně předával obě funkce tak, aby tábory mohly i nadále 
pokračovat.
V roce 1994 byl zvolen starostou sboru dobrovolných hasičů a v této 
funkci působil 25 let. Pod jeho vedením se sbor stále rozvíjel. „Jed-
nou z nejrozsáhlejších a nejnáročnějších akcí bylo vybudování spor-
toviště a zázemí v v perknovské části Obicka. Území, které bylo zčásti 
skládkou, se po revitalizaci a rozsáhlých zemních a stavebních pracích 
změnilo na velmi pěkný prostor pro sportovní, kulturní a společenské 
využití,“ připomněl Jiří Kostka. Sbor díky jeho aktivitě také hospodaří 
se třemi rybníky, které byly vybudovány v blízkosti sportoviště. 
Činnost starosty hasičského sboru se nesoustředila pouze na velké 
projekty. Aktivně pracoval v oblasti požárního sportu, a to zejména 

jako rozhodčí. Okrskové soutěže probíhaly často pod jeho dohledem 
nad celou činností rozhodování a vyhodnocování výsledků. Jako hlav-
ní rozhodčí nebo rozhodčí disciplín působil i v rámci celé řady havlíč-
kobrodských okresních kol soutěží v požárním sportu.
Další oblastí jeho aktivit v rámci sboru dobrovolných hasičů bylo získá-
vání finančních prostředků od sponzorů i z různých dotací a grantů na 
činnost i potřeby sboru, zejména na úseku dětských a mládežnických 
kolektivů. 

Není možné opomenout ani denní drobnou práci, jako například vedení 
evidence, zabezpečování chodu sboru, různé opravy a údržbu a v ne-
poslední řadě spolupráci s ostatními subjekty. Mimo jiné se zasloužil 
i o pořízení historického praporu sboru a vytvoření znaku sboru.

Pan Jiří Kostka rovněž aktivně pracoval v letech 2005–2015 jako člen 
výkonného výboru okresního sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 
Havlíčkův Brod. Za jeho aktivitu, úsilí a dosažené výsledky byl v minu-
losti oceněn řadou vyznamenání a čestných uznání. Dne 4. 11. 2016 
mu bylo v muzeu hasičského hnutí v Přibyslavi slavnostně předáno 
nejvyšší ocenění dobrovolných hasičů – stal se nositelem titulu za-
sloužilý hasič.
  Světlana Pátková
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Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená  
od 9. 1. do 5. 2. 2020

9. 1.  Vavroušková Anna
10. 1.  Mátl Dominik, Trávníčková Linda
11. 1.  Fikar Adam
13. 1.  Hockebornová Natálie, Petrová Sára
14. 1.  Píbil Tomáš
15. 1.  Lukášová Karla, Mandincová Edita
16. 1.  Šubertová Beata
17. 1.  Formínková Barbra
19. 1.  Vrhelová Tereza
22. 1.  Kubát Daniel
23. 1.  Coufal Richard
24. 1.  Přenosil Lukáš
25. 1.  Dočkal Vojtěch
27. 1.  Kubánek Kristián
28. 1.  Kudrnová Lucie
1. 2.  Hejsková Markéta
3. 2.  Albrecht Tobiáš, Výborná Eliška
4. 2.  Miksa Šimon, Son Tobiáš

Kdo je v zastupitelstvu nejdéle?
Nedávno oslavilo město 30. výročí sametové revoluce. Se změnou režimu 
nastaly následně i velké změny v obcích. Ustavovala se městská zastupitel-
stva, to zdejší poprvé 23.–24.  11. 1990. Zasedlo v něm 27 osob, teprve poz-
ději se počet ustanovil na 25 členech. Od samého začátku někteří členové 
(třeba i s přestávkou) působili v řadách zastupitelstva města Havlíčkův Brod 
a působí dodnes. „Sestavili jsme pomyslný žebříček důvěry voličů podle 
toho, kolik volebních období  jednotliví členové působili v zastupitelstvu,“ 
popsal starosta města Jan Tecl. 

„Komunální volby proběhly od revoluce 8krát. Na nejvyšším stupínku stojí 
Václav Hlaváč (nyní Společně pro Brod) a Eva Vyoralová (nyní ANO 2011 
a Ženy za Brod).“  
Sedm volebních období absolvovala Jana Fischerová (ODS) a Zdeněk Dobrý 
(KSČM). 
Šest období působil v zastupitelstvu Tomáš Hermann (Společně pro Brod)  
a Milan Plodík (KSČM). Pět čtyřletých cyklů strávila v řadách členů zastupi-
telstva Martina Matějková (ODS),  Libor Honzárek (TOP 09), Jiří Vondráček 
(KDU-ČSL), Ivan Kuželka a Jan Schwarz (Broďáci). Celkem čítala zastupitel-
stva dosud 202 členů, z nichž 54 bylo žen. 
Všemi obdobími  pak prošlo 92 osobností, 24 žen a 68 mužů.

V tajence je citát Herakleita.

Správné znění tajenky z čísla 2/2020 – Není nového bez starého.
Správnou odpověď vylosoval zastupitel Zdeněk Dobrý.
Výherkyní je Eliška Faitová.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Městském informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 

www.faircredit.cz

Půjčíme vám až 
150 000 Kč

800 888 120 
Volejte zdarma

Nákupy!Nákupy!
#nežřeknetešvec

800 888 120 

97x66 nakupy.indd   1 05/12/2019   13:36
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Inzerce

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
První pomoc pro pracovníky v sociálních 

službách 
 
Akreditace MPSV A2019/0006-SP/PC/VP, účastník získá osvědčení o absolvování 
 

Bližší informace na www.zdravskolhb.cz  (vzdělávání dospělých) 

Kdy :  14. 4. 2020 

Kde:  Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Havlíčkův Brod 

 Masarykova 2033, Havlíčkův Brod 

Délka:  1 kurz 6 vyučovacích hodin á 45 minut 

Cena:     za 1 účastníka 1000,- Kč (při počtu 7 – 15 účastníků) 

   

Kontakt a přihlašování :  Mgr. Blanka Krovová bkrovova@zdravskolhb.cz  

 telefonicky na 569 333 198 
 

       
 

 

 

 

• formální pečovatele, pečující o nemocného v domácím prostředí 

 

 

 

Tradice 
 
Kvalita 
 
Spolupráce 
 

 

 

 

 

 

 
Péče o nemocné s demencí 

 
Akreditace České asociace sester - účastník získá osvědčení o absolvování 
 

Bližší informace na www.zdravskolhb.cz  (vzdělávání dospělých) 

Kdy :  16. 4. 2020 

Kde:  Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Havlíčkův Brod 

 Masarykova 2033, Havlíčkův Brod 

Délka:  1 kurz 15 vyučovacích hodin á 60 minut 

Cena:     2250,- celý kurz pro 1 účastníka 

   

Kontakt a přihlašování :  Mgr. Blanka Krovová bkrovova@zdravskolhb.cz  

 telefonicky na 569 333 198 
 

       
 

 

 

 

• formální pečovatele, pečující o nemocného v domácím prostředí 

 

 

 

Tradice 
 
Kvalita 
 
Spolupráce 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
První pomoc pro pracovníky v sociálních 

službách 
 
Akreditace MPSV A2019/0006-SP/PC/VP, účastník získá osvědčení o absolvování 
 

Bližší informace na www.zdravskolhb.cz  (vzdělávání dospělých) 

Kdy :  14. 4. 2020 

Kde:  Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Havlíčkův Brod 

 Masarykova 2033, Havlíčkův Brod 

Délka:  1 kurz 6 vyučovacích hodin á 45 minut 

Cena:     za 1 účastníka 1000,- Kč (při počtu 7 – 15 účastníků) 

   

Kontakt a přihlašování :  Mgr. Blanka Krovová bkrovova@zdravskolhb.cz  

 telefonicky na 569 333 198 
 

       
 

 

 

 

• formální pečovatele, pečující o nemocného v domácím prostředí 

 

 

 

Tradice 
 
Kvalita 
 
Spolupráce 
 

 

 

 

 

 

 
Péče o nemocné s demencí 

 
Akreditace České asociace sester - účastník získá osvědčení o absolvování 
 

Bližší informace na www.zdravskolhb.cz  (vzdělávání dospělých) 

Kdy :  16. 4. 2020 

Kde:  Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Havlíčkův Brod 

 Masarykova 2033, Havlíčkův Brod 

Délka:  1 kurz 15 vyučovacích hodin á 60 minut 

Cena:     2250,- celý kurz pro 1 účastníka 

   

Kontakt a přihlašování :  Mgr. Blanka Krovová bkrovova@zdravskolhb.cz  

 telefonicky na 569 333 198 
 

       
 

 

 

 

• formální pečovatele, pečující o nemocného v domácím prostředí 

 

 

 

Tradice 
 
Kvalita 
 
Spolupráce 
 

 

 

 

 

 

ZVEME VÁS NA
JARNÍ TRHY KLAS

Sadba
Bylinky
Košíky
Nosnice
Kachny
A spousty 
dalších
Další prodejní 
místo může být
vaše!

Každou sobotu 18.4.–13.6.
8.00–11.00

PRO PRODEJCE
Prodejní místo si 

zarezervujte ZDARMA 
přímo na prodejně, 

emailem na 
trhy@zempostober.cz,

na tel. 569 428 874 
nebo jednoduše 

přijďte.

Každou sobotu 18.4.–13.6.

Havířská 662, HB, E: trhy@zempostober.cz, T: 569 428 874

Areál 
prodejny KLAS
Havlíčkův Brod
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PRÁŠKOVÁ LAKOVNA JIHLAVA 
LAKOMA 

 práškové lakování – komaxit 
 mokré lakování 

 tryskání/pískování a metalizace 

MOŽNOST ZHOTOVENÍ DO 24 HODIN! 
Kontakt: 777 326 863 

info@lakoma.cz 
www.lakoma.cz 

0
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25

75

95

100

inzerát HB listy - DO - 98,5x131,5mm
středa 5. února 2020 9:45:01

www.faircredit.cz

Půjčíme vám až
150 000 Kč

800 888 120 Volejte
zdarma

Oprava!Oprava!#nežřeknetešvec

100x74 oprava.indd   1 19/09/2019   08:17

Přijďte nás navštívit,
jsme specialisté na:

hypotéky a půjčky
stavební spoření
pojištění
spořicí účty

Těšíme 
se na Vás

kontakt:
Ivan Široký, tel. č.: 734 415 920
JUDr. Jaroslav Hrdina, tel. č.: 602 428 660

adresa:
Příčná 260
580 01 Havlíčkův Brod 

otevírací doba:
Po   8:00 - 12:00, 13:00 - 16:30
Út  8:00 - 12:00         
St  8:00 - 12:00, 13:00 - 16:30
Čt    8:00 - 12:00         

inzert_200_131_Sestava 1  23. 1. 2020  15:55  Stránka 1
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Smyčkový 
koberec

249Kč|m2

Havlíčkův Brod
Masarykova 2853 (křižovatka u BILLY)

cpzp-sport_98,5x131,5.indd   1 28.01.20   9:09
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Přestupní termín pro změnu zdravotní pojišťovny platí od 1. ledna do 31. března

• Péče o zdraví více než 1 300 000
našich klientů

• Více než 750 000 000 Kč
za rok vynaloženo na prevenci
z veřejného zdravotního pojištění 

• Více než 90 klientských
center po celé ČR

• Více než 100 bonusových 
příspěvků

• Služba Lékař na telefonu 24
hodin denně zdarma

• Slevy a výhody u více než 800
našich obchodních partnerů

Klientské centrum Havlíčkův Brod
Havlíčkovo náměstí 1963 

Přestupní termín pro změnu zdravotní pojišťovny platí od 1. ledna do 31. března

z veřejného zdravotního pojištění 

 klientských

 bonusových 

Klientské centrum Havlíčkův Brod

Děkujeme, že s námi vítězíte.
Být u 211 je výhra i pro vaše zdraví.

Díky
všem
Děkujeme, že s námi vítězíte.

Díky
všem
Díky
všem
Díky
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Služby a nabídky

Sociální služby
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.ssmhb.cz
Domov pro seniory, Reynkova 3643
4.3. Hrajeme šoulenou, od 9.30 h.
11.3. Promítání s panem Kotlasem, od 9.45 h.
18.3. Hudební vystoupení Amálky Hrdinové, od 10.00 h.
25.3. Vystoupení žáků ze ZŠ Wolkerova, od 13.00 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879
3.3. Cvičení pro seniory, od 9.30 h. 
11.3. Turnaj v kuželkách, od 9.30 h.
18.3. Vítání jara, od 9.30 h.
25.3. Velikonoční dekorace, od 9.30 h.
Zájemci o námi poskytované služby si mohou přijít 
prohlédnout kterékoli naše zařízení.

Bohoslužby
Sbor Křesťanské společenství

Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-
mail: karldol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz 
Pastor Karel Doležal. Bohoslužby: Ne 10 h. KD Ostrov, 
vchod F – z boku u kina. Skupinky: každý týden – místo 
dle domluvy, Dorost: So 15 h. 1× za 14 dní, info Katka 
Straková, tel. 777 642 044

Římskokatolická farnost – Děkanství
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, Mgr. Oldřich 
Kučera, děkan, e-mail: farnosthb@seznam.cz
Farní vikář Bc. Th. Petr Soukal, tel. 736 704 332,
soukal.petr@gmail.com, www.farnosthb.cz
Neděle: 8.30 NPM HB, 17.00 nemocniční kaple 
(1. neděli v měsíci), 18.00 NPM HB • Pondělí: 18.00 
NPM HB • Úterý: 18.00 NPM HB (23.4.–8.11. kostel sv. 
Vojtěcha) • Středa: 8.00 NPM HB • Čtvrtek: 10.00 DD 
Husovka, 15.00 DD Reynkova, 17.00 eucharistická ado-
race, 18.00 NPM HB • Pátek: 18.00 NPM HB • Sobota: 
8.00 NPM HB (1. sobotu v měsíci), 15.00 DD Reynkova, 
18.00 NPM HB

Církev adventistů sedmého dne
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, e-mail: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 
2513/1, So 9.30 h. (s programem pro děti), Studium 
Bible: dle dohody s kazatelem

Českobratrská církev evangelická
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 
739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://
horni-krupa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy 
program pro děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 
h. Dorost: St 17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro 
děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody)

Sbor Církve bratrské
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 

vladimir.horsky@cb.cz, www.cbhb.cz. Bohoslužby: ne-
děle 9.30, Anglická konverzace: pondělí 17.30 začáteč-
níci, 19.00 pokročilí, Biblická hodina: středa 18.00, Klub 
mravenci: pátek 16.30, Klub mládeže: sobota 18.00

Starokatolická církev
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže, Nemocnice HB

Pravoslavná církev
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu

Církev československá husitská
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429. Ján Brian Ken-
neth Lauko (administrující farář), úřední hodiny Čt 
16.00–17.00 h. – přítomen v HB, mobil: 604 364 289, 
e-mail: jbkl@hotmail.sk, ccshhb@seznam.cz 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čtvrtek 14.30–17.00 h., Ne 
9.30 h. Husův sbor (v zimním období – od října v modli-
tebně na faře), Út 14.30 h. Penzion Na Výšině  
Kolumbárium je otevřené denně od 8.00 do 18.00 h. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem 
svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem – nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.

FOKUS Vysočina
Smetanovo nám. 279, HB, tel. 775 151 497, e-mail: 
eva.teclova@fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz. 
Komunitní tým, tým podpory v zaměstnávání, sociálně 
terapeutická dílna. Chráněné dílny: 5. května 356, 
Občerstvení Pod Lipami, Rozkošská 2322 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potře-
bujete podporu při nalezení a udržení vhodné práce? 
Můžeme Vám pomoci: Tým podpory v zaměstnávání 
Smetanovo nám. 279, Havlíčkův Brod 

Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s.
Horní 197 (3. patro), HB, e-mail: tel. 773 023 762,  
inpc.capkova@gmail.com, www.poradenstvi-vysocina.cz 
Řešíte jakýkoliv existenční problém? Obraťte se na 
nás. Konzultační den Po 8.00–12.00 a 13.00–15.00 h. 
Bezplatné psychologické poradenství a Sociálně práv-
ní poradna – projekt „CÍL“, po předchozí telefonické 
domluvě, Bc. Daria Čapková – tel. 602 178 864, inpc.
capkova@gmail.com

Smíšený pěvecký sbor Jasoň
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 h.

Kalamajka folklorní soubor
nabízí možnost účinkování jak dětem, tak dospělým 
v souboru (tanec, zpěv, muzika). Zkoušky jsou v AZ 
centru na Rubešově nám. každý pátek odpoledne. Děti 
17.00–18.30 a dospělí 18.30–20.00 h. Kontakt dospělí: 
fskalamajka@seznam.cz, 605 240 091 p. Bock. Kontakt 
děti: Lenka Žáková. Více na www.kalamajka.cz.

Oblastní charita Havlíčkův Brod
B. Němcové 188, tel. 569 426 070,  www.hb.charita.cz, 
sekretariat@charitahb.cz, Facebook: oblastnicharita-
havlickuvbrod
Charitní ošetřovatelská služba, Domácí hospicová péče
Odborná zdravotní péče v domácím prostředí klienta. 
Bělohradská 1128, tel. 777 736 061, 569 420 354, 
domacipece@charitahb.cz

Centrum osobní asistence
Pomoc klientům se zdravotním postižením či jinou 
znevýhodňující okolností se zvládnutím běžných úkonů.
Bělohradská 1128, tel. 777 630 447, 569 426 070, 
asistence@charitahb.cz

Charitní domov
Pomoc těhotným ženám, matkám s dětmi a ženám – 
obětem domácího násilí. B. Němcové 188, tel. 777 736 
062, 569 431 149, domov@charitahb.cz
Šipka – sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi

Rubešovo nám. 173, tel. 734 267 292, sas@charitahb.cz
Středisko rané péče

Pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji 
nebo se zdravotním postižením. Horní 3188, tel. 777 
741 449, 569 421 063, ranapece@charitahb.cz

Občanská poradna
Odborné poradenství a pomoc lidem, kteří se ocitli 
v nepříznivé sociální situaci. B. Němcové 188, tel. 777 
736 048, 569 425 630, poradna@charitahb.cz
Půjčovna rehabilitačních a kompenzačních pomůcek
Bělohradská 1128, tel. 734 691 382, 569 333 673, 
janeckova@charitahb.cz

Dobrovolnické centrum
Pomoc klientům v náročné životní situaci na Oddě-
lení dlouhodobě nemocných či Dětském oddělení v 
Nemocnici Havlíčkův Brod a v jednotlivých zařízeních 
OCHHB.  Bělohradská 1128, tel. 731 604 743, 
dobrovolnik@charitahb.cz

Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, o.p.s. 
– pracoviště Havlíčkův Brod, Dobrovského 2915. Tel. 
569 427 614,  czphbrod@volny.cz,  
www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz 

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna  
Kraje Vysočina, p. o.

Dobrovského 2915, HB, 734 354 085, poradna.
hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.cz 
Po,Út 7.00–17.30, St 9.00–15.30, Čt 7.00–15.30, Pá 
7.00–13.00

Český svaz žen 
Horní 197, HB, bohuslavova.m@seznam.cz, tel. 721 
490 244 

Jóga pro každého
Do konce května 2020 v 19.00–20.00 h. v nové tělocvič-
ně při ZŠ V Sadech, info: Pavlíková 606 085 211

Sport pro všechny Výšina
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info Věra Kosová, 
tel. 604 593 216, verakosova@tiscali.cz 
ZŠ Sady Havlíčkův Brod: Po 17–18 h. ženy, muži – zdra-
votní cvičení, Vidnerová M. • Čt 17–18 h. ženy, muži – 
zdravotní cvičení, Morávková M., Křenková M.
ZŠ Nuselská Havlíčkův Brod: St 19–20 h. ženy střední 
generace – protahování, posilování s hudbou, V. Kosová

Inzerce
• Zdravotní sestra – nabízí 24 hod. ošetřovatelskou péči 
osobám v jejich přirozeném domácím prostředí. Osob-
ní domluva nutná. Mikinová, tel. 704 711 590 

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • Tísňové volání SOS 112 • Tech-
nické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • MHD 
569 427 146 • BUS terminál 569 422 538 • Poruchy el. 
proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,   569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod, 
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz.
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Štursa – 569 428 868, pohotovost 604 569 831 
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný, tel. 724 704 470 i pohot. 
MVDr. Daniela Mičkalová, tel. 773 617 856 i pohotovost

Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, H. Brod • vedoucí útulku: mob. 733 178 614  

• Nabídka kočičího útulku na www.mikeshb.cz 
• e-mail: mikeshb@seznam.cz • návštěvní hodiny: 

dle domluvy • Prosíme, kastrujte své i toulavé kočky. 
S kastrací rádi pomůžeme. • Účet sbírky na kočičky: 

2300735542/2010
Kocourek Maťulka pochází z Chotěboře, kde dle našich in-
formací přežíval nejméně dva roky venku po úmrtí majitele. 
Nebyl v dobrém zdravotním stavu, začervený, vyhublý, špat-
ná srst. Kromě horších ledvinových hodnot je jeho hlavním 
problémem onemocnění srdce HCM, a to v dost pokročilém 
stádiu. Léky musí brát na lačno pár hodin před jídlem, a to 
je v útulkovém prostředí opravdu reálný problém. Je to moc 
hodný kocourek, určitě musel být doma skvělý společník. 
Bohužel osud si s ním krutě zahrál. Kéž by měl štěstí a někdo 
hodný mu vynahradil velké strádání.

Útulek pro psy Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 569 438 188,  

e-mail: erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků na 
www.muhb.cz, sekce Útulek pro psy.  

Návštěva po telefonické dohodě.
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Čokoládový festival
28.2.–1.3. od 19.00 h. MDK Ostrov, KD Ostrov, Na Os-
trově 28/3,  info na www.cokoladovy-festival.cz

Burza vyřazených knih 
3.–5.3. vestibul Staré radnice. 3.3. v 12.00–19.00 h.  
• 4.3. v 9.00–19.00 h. • 5.3. v 9.00–14.00.

Krajská knihovna Vysočiny
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490
Oddělení pro děti:
• Beseda se spisovatelkou Markétou Harasimovou. 
3.3. v 8.30 h. Kontakt: detske@kkvysociny.cz, tel. 569 
400 484
• Kočkohrátky s kočičkou Ťapičkou. 3.3. v 9.30 h.
Čítárnička s herečkou Jitkou Schneiderovou. 19.3. 
v 17.00 h.
• Dílna malého novináře – workshop s Michaelou 
Veteškovou. 26.3. v 16.00 h.
• Noc s Andersenem. 27.3. – zúčastní se 4. B ze ZŠ 
a MŠ Bohuslava Reynka Lípa s učitelkou Miladou 
Henclovou.
Oddělení pro dospělé:
• Černobyl – spící peklo. 2.3. v 18.00 h. sál Staré rad-
nice. Katastrofa jaderné elektrárny v Černobylu, fakta 
i příběhy.
• Čtenářský klub. 9.3. v 17.00 h. studovna KKV
• Knihy Aleny Mornštajnové. Neknižní povídání o kníž-
kách s Lukášem Koubkem. 12.3. v 17.00 h. podkroví 
Staré radnice
• Stejně, ale jinak. 16.3. v 14.00 h. učebna v České 
pojišťovně, zdarma. S lektorkou Janou Vejsadovou
• Postel hospoda kostel. 16.3. v 18.00 h. sál Staré rad-
nice. Zbigniew Jan Czendlik – vyprávění příběhů z jeho 
života osobního i jiného
• LiStOVáNí: Bitevní pole (Jérôme Colin). 18.3. v 
19.30 h. sál Staré radnice. V hlavní roli Lukáš Hejlík
• Brain & Breakfast. 19.3. v 8.30 h. počítačová učebna 
KKV (přízemí Staré radnice). Přímý přenos přednášky 
s hostem z pražského Impact Hubu
• Krásná řeč. 29.3. v 18.00 h. sál Staré radnice. Interak-
tivní představení plné divadla, poezie a tance.
• Biograf v knihovně: Viva video, video viva. 30.3. 
v 19.00 h. m-centrum. Dokumentární film ČR. Režie: 
Adéla Komrzý
Donáška knih a zvukových knih až domů – tato služba 
je určena zdravotně znevýhodněným, registrovaným 
čtenářům s bydlištěm v Havlíčkově Brodě a je pro ně 
zdarma. Kontakt: Bc. Marcela Valecká, Úsek vzdělává-
ní – Univerzita volného času, tel. 569 400 493, e-mail: 
valecka@kkvysociny.cz

Galerie výtvarného umění
Havlíčkovo nám. 18, www.galeriehb.cz,  
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz 
• 25.1.–22.3. – AMERIKA objektivem Pavla Štichy
• 25.1.–22.3. – „POTVOROVÉ“ aneb z fantaskního 
světa Aloise Boháče (1885–1945). Výstava určená 
především dětem představí tvorbu volyňského malíře 
Aloise Boháče
• 27.3.–10.5. – Výstava Pavla Matušky

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod  
– Havlíčkův dům

Havlíčkovo nám. 19, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeumhb.cz, tel. 569 429 151
• 17.1.–1.3. – Záblesky intimity. Průřez volnou tvorbou 
Martina Halamy. Součástí výstavy budou dřevěné 
sochy a plastiky Pavla Švandy.
• 13.3.–21.6. – Bejvávalo, bejvávalo dobře aneb 
Vesnický život na přelomu 19. a 20. století. Výstava 
etnografické sbírky Dušana Naňáka

Štáflova chalupa
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962,  
www.antikhb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. Ote-
vřeno Po, Út 10–17 h., St, Čt, Pá 12–17 h., So 9–12 h. 
Od r. 2010 je tato budova národní kulturní památkou. 
Antikvariát, skautská výstava – prodejní výstava ruko-
dělných výrobků

Základní umělecká škola J. V. Stamice
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zushb@zushb.cz, www.zushb.cz 
• 20.3. – Jaroslav Svěcený – Jarní koncert z cyklu 
„Čtvero ročních období“. sál Staré radnice od 18.00 h.
• 24.3. – Koncert hudebního boru, sál ZUŠ od 17.00 h.
• 26. 3. – Koncert žáků pobočky ZUŠ v Přibyslavi, 
koncertní sál pobočky v Přibyslavi od 16.00 h.

Městské divadlo a kino Ostrov Havl. Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, 569 426 666 
– kino. E-mail: info@mdko.cz, rezervace@mdko.cz, 
jednatel@mdko.cz. Info: www.mdko.cz 
• 3.3.–13.4. – Dcera – Studentským Oscarem oceněný 
film (promítání 6.3. a 20.3. v 19.30) a doprovodná 
výstava loutek a filmových scén v prostorách MDKO
• 3.3. od 19.00 h. – František Nedvěd – Půlstoletí 
s kytarou 
• 19.3. od 19.00 h. – Brouk v hlavě – Studio Dva
• 24.3. od 18.00 h. – V síti. Dokumentární film o zneu-
žívání dětí na internetu a beseda s režisérkou Barborou 
Chalupovou
• 30.3. od 19.00 h. – Lakomec – Divadlo Kalich
Městské divadlo a kino Ostrov spravuje:
Klášterní kostel sv. Rodiny – na vyžádání je možná pro-
hlídka kostela patřícího k areálu bývalého augustinián-
ského kláštera, který byl postaven v letech 1679–1733

Kulturní dům Ostrov (velký sál) 
KD Ostrov Havlíčkův Brod, Na Ostrově 28/3, Havlíčkův 
Brod, Tel. 777 270 423 – předprodej vstupenek, e-mail: 
info@kdostrov.cz, www.kdostrov.cz
• 7.3. – Ples Červeného kříže
• 8.3. – Dechovky: HB 12, Rebelka
• 20.3. – CITRON + SYMFOBIA
• 26.3. – 4TET – koncert

Restaurace & music club „U HUBERTA“
Masarykova 3553, HB, tel. 737 287 235,  
www.uhubertahb.cz, www.facebook.com/uhubertahb
Začátky koncertů k tanci i poslechu vždy ve 20.00 h.
• 7.3. – skupina Fernet
• 14.3. – skupina Fram
• 28.3. – skupina Bendžojsovi koně

Kavárna Ve Vile
Masarykova 2190, bývalý Dům dětí naproti OD Alej, HB
www.kavarnavevile.cz
• 3.3. – Malajsie a Indonesie ve vyprávění a na 
fotografiích cestovatele a fotografa Michala Černého, 
od 19.30 h.
• 17.3. – Kyrgistán a Tádžikistán ve vyprávění a na 
fotografiích cestovatele a fotografa Michala Černého 
od 19.30 h.
Další akce v Kulturním kalendáři str. 24.

Kavárna U Notáře
Sázavská ul. 430, tel. 569 425 750, e-mail: kavarnauno-
tare@email.cz, www.kavarnaunotare.cz
• 20.3. – Julie umírá každou noc – od 19.00 h. čtená 
zkouška na představení, které patrně nikdy neuvidíte

Klub OKO
Smetanovo nám. 30, Jakub Baloun, e-mail: jakub.
baloun@kluboko.cz, tel. 727 838 776, předprodej: Etno 
shop Tulipán, Horní ul. HB, www.smsticket.cz 
Info na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz
• 5.3. – Jan Svěrák – beseda od 17.00 h.
• 6.3. – Ples BaM Fitnes – od 20.00 h., hraje Variace
• 10.3. – Sraz Klubu důchodců – 14.00–17.00 h.
• 14.3. – POLETÍME? – koncert od 21.00 h.
• 20.3. – Ples Chládek a Tintěra – hraje Variace
• 21.3. – Basketbalový ples – hraje Variace
• 28.3. – Ples VaK
• 29.3. – Expediční kamera – od 16.00 h. festival 
outdoorových filmů
Filmové Oko: Začátek vždy každou středu ve 20 h. Info 
o filmech na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz. Jiří 
Svoboda, dramaturg Filmového OKA, tel. 724 235 840
• 4.3. – Tenkrát podruhé (romantická komedie), FR
• 11.3. – Attila (dokument), Slovensko

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, www.mdko.cz. Předprodej kino: e-mail: rezervace@mdko.cz, 

 tel. 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání). SLEDUJTE www.mdko.cz a FB: MDKOstrov

1.3. 15.00  Super mazlíčci
1.3. 17.00  Chlap na střídačku
5.3. 17.00  Biograf Sen: Nit z přízraků
5.3. 19.30  Příliš osobní známost
6.3. 17.30  Volání divočiny
6.3. 19.30  Dcera – Trojhlas
6.3. 20.15  Králíček Jojo
7.3. 15.30  Frčíme (3D)
7.3. 17.30  Ježek Sonic
7.3. 20.00  1917
8.3. 14.00  Tlapková patrola: Vždy ve střehu
8.3. 15.30  Zakleté pírko
8.3. 17.30  Malé ženy
9.3. 16.00  Ledové království II
9.3. 18.00  Vlastníci
10.3. 16.00  Frčíme
10.3. 18.00  V síti
11.3. 16.00 Dolittle (3D)
11.3. 18.00  Králíček Jojo
12.3. 16.00  Zakleté pírko
12.3. 18.00  3Bobule
13.3. 16.00  Pat a Mat: Kutilské trampoty
13.3. 17.30  Ježek Sonic
13.3. 20.00  Bloodshot

14.3. 16.00  Tlapková patrola: Vždy ve střehu
14.3. 17.30  Volání divočiny
14.3. 20.00  3 Bobule
15.3. 15.00  Frčíme (3D)
15.3. 17.00  Chlap na střídačku
20.3. 17.30  Princezna zakletá v čase
20.3. 19.30  Dcera – Trojhlas
20.3. 20.15  Tiché místo: Část II
21.3. 15.30  Ledová sezona: Ztracený poklad
21.3. 17.30 Andílci za školou
21.3. 20.00  3Bobule
22.3. 15.00  Princezna zakletá v čase
22.3. 17.00  Příliš osobní známost
24.3. 18.00  V síti – film a beseda s režisérkou
26.3. 17.00  Andílci za školou 
26.3. 19.00  ART Film: Vysoká dívka
27.3. 17.30  Mulan 
27.3. 20.00  Šarlatán 
28.3. 15.30  Princezna zakletá v čase
28.3. 17.30  3Bobule
28.3. 20.00  Téměř dokonalá tajemství 
29.3. 15.00  Ledová sezona: Ztracený poklad
29.3. 17.00  Chlap na střídačku 
 Změna programu vyhrazena.
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• 18.3. od 19.00 h. – Tenkrát v Hollywoodu (komedie/
drama), USA/Velká Británie/Čína
• 19.3. – OKO naslepo – nechte se překvapit, co vám 
promítneme.
• 25.3. – Zábava, zábava (drama), Polsko

Klub deskových her HB
Masarykova 2853, H.Brod, budova HUBBR Coworking. 
Info a registrace na www.hubbr.cz/udalosti
Úterní deskohraní v Hubbru: každé Út 16.00–20.00 h.
Info na FB: https://www.facebook.com/groups/kdhhb/
Budova HUBBR Coworking, Masarykova ul. 2853 

Kavárna Hejkal
Dolní ul. 153 (nad lahůdkami a prodejnou Flop)
• Anglická konverzace – každé pondělí 16.00–17.00 h. 
• Německá konverzace – každé úterý 16.00–17.00 h.
Info na FB @kavarnahejkal, případně přímo na tel. 
777 616 158 nebo www.hejkal.cz (Markéta Hejkalová)

Přírodovědné centrum a planetárium  
ZŠ Havlíčkův Brod, Nuselská 3240

Kontakt: Ing. Tomáš Holenda, tel. 731 118 793,  
www.centrumnuselska.cz/rezervace. Program na str. 8

Sportovní areál Kotlina
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sau-
na, parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, 
masáže 569 424 646, squash, salonek 569 424 656, 
zimní stadion 569 422 512, squash centrum Kotlina. 

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova
Správce lezecké stěny – Michal Husár, tel. 569 431 340, 
603 807 909. Říjen–květen Po, St, Pá 17.00–21.00 h. 
Mimo tyto dny a hodiny po tel. domluvě na tel. 
569 431 340 (do 12.00 h.)

Tenisový klub Havlíčkův Brod
Ledečská 4069, e-mail: info@tenishb.cz, tel. 739 842 
248, Nabízíme pronájem tenisových kurtů, skupinové 
i individuální tréninky. Info na na www.tenishb.cz

TJ Jiskra Havlíčkův Brod
Ledečská 3028, tel. 564 503 723, www.jiskrahb.cz,
e-mail: tjjiskrahb@seznam.cz

Ayurvéda v praxi – Ivana Georgievová
Info a kontakt: tel. 724 137 587, www.ivaveda.eu, 
e-mail: ivaveda@ivaveda.eu. Horní ul. 197, 3. patro, 
začátek přednášky vždy v 17.15 h.
• 17.3. – Jarní postní
• 31.3. – Jarní úklid v naší mysli 

Tantra jóga pro ženy
Kontakt a přihlášky na workshopy a kurzy: Renáta Deví 
Petrová, Centrum HARMONIE, Dolní ul. 227 – 1. patro, 
HB. Tel. 777 988 699, www.renatapetrova.webnode.cz

Jóga pro každého
Tel. 777 263 268, info@paulusyoga.cz, www.paulusyo-
ga.cz - Lekce, které zvládne i začátečník. 
Registrace na https://paulus-yoga.reservio.com
• 7.3. – Studio FYZIO-POHYB, Nádražní ul. 43, 
15.30–17.00 h.

Senior point
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužecká, tel. 
724 551 604, www.oscck.cz, ilona.louzecka@seznam.cz
Poradenský den v Senior Pointu Havlíčkův Brod - Al-
zheimer poradna Vysočina – nutná telefonická rezerva-
ce  u paní Rýpalové 561 111 323 nebo 733 629 018.
Kontaktní místo pro seniory (pomoc v sociální oblasti, 
rady v každodenních situacích…), bezplatné služby

Family Point Havlíčkův Brod
Horní 197 (přízemí), HB, www.havlbrod.familypoint.cz, 
e-mail: familypoint.havl.brod@gmail.com
Otevírací doba: Po–Čt 8.30–16.00, Pá 8.30–14.30
Náplň činnosti Family Pointu: bezplatné služby pro 
veřejnost, zázemí pro nakrmení a přebalení dětí v centru 
HB, pravidelné Dětské dílničky: každé úterý 9.00–
10.00 h. – tvoření pro děti do 4 let, Informace a poraden-
ství pro rodiny, internet pro veřejnost, akce pro rodiny
• 25.3. – Sociální podnikání – přednáška Ing. Jarmila 
Menšíková – od 10.00 h. Rezervace nutná – tel. 
734 694 487

Hlídání na přání
Smetanovo nám. 3517 (budova s prodejnou firmy 
Vesna), HB. Tel. 606 620 807 (Blanka Dejlová),  
www.hlidaninaprani.cz. Hlídací centrum pro děti bez 
omezení věku s celodenním programem, otevřeno 
denně 7.30–15.30 h.

AZ Centrum – SVČ Havlíčkův Brod
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, 
e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, 
www.azcentrumhb.cz. Nejširší nabídka zájmových 
kroužků v Havl. Brodě. Info na www.azcentrumhb.cz.
Nejširší nabídka zájmových kroužků v Havl. Brodě. 
Podrobné informace naleznete na našich stránkách 
www.azcentrumhb.cz. 
Nabídka pobytových táborů Zdobnice v Orlických 
horách – volná místa
• 10.– 17.7. Hurá na Olymp aneb Úplně „boží“ tábor 
• 17.– 24.7. Cesta kolem světa 
• 24.– 31.7. Námořní plavba                                       
Jarní prázdniny v AZ Centru
Keramika 9. a 10.3. 9–12 h. – oblečení a obutí do dílny, 
svačinu. Přihlášky na tel. 604 32 36 99 nebo 605 20 60 
22 pí. Cempírková. 
Střelba v pátek 13.3. 9–12 h. – Dopoledne otevřená 
střelnice. S sebou sportovní obuv a oblečení, pití a svači-
nu. Přihlášky na tel. 775 376 405, Ludmila Kučírková
Info a přihlášky na www.azcentrumhb.cz v sekci NOVINKY.
Keramika pro veřejnost 14.3. 9.00–12.00 h. – Určeno 
pro veřejnost – bez přihlášek, přineste si pracovní 
oblečení a obutí. Květa Cempírková

Loutkové divadlo „Kráťa“ Havlíčkův Brod
AZ Centrum volného času na Rubešově nám. (bývalá ZŠ 
Rubešova) – divadelní sál, začátek vždy v 15.00 h., tel. 
p. Kintšner 604 459 104, www.azcentrumhb.cz
• 1.3. – Červený kvítek
• 15. 3. – Potopený zvon

Nízkoprahový klub BAN!
Rubešovo nám. 171 (AZ Centrum, vchod z parku), tel. 
737 223 898, 561 110 044, e-mail: ban@charitahb.cz.
Klub pro mladé lidi od 8 do 20 let, kteří se nacházejí v ne-
příznivé sociální situaci nebo jsou takovou situací ohroženi.
• Otevírací doba: Po 14.00–17.00 h.; Út, Čt 14.00–
18.00 h.; St, Pá 12.00–15.30 h. 
• Konzultační hodiny: Po, Út, Čt 12.00–14.00 h. 
Vedoucí služby: Bc. Karel Kolář

Mateřské centrum ZVONEČEK
Rubešovo nám. 171 (v budově AZ Centra), tel. 777 736 
068, 569 428 438, www.facebook.com/Materskecen-
trumZvonecek, www.hb.charita.cz, zvonecek@chari-
tahb.cz. Vedoucí služby: Anna Doleželová, pravidelné 
programy Po–Pá 8.00–12.00 h. v 1. patře, kde je výtah 
pro kočárek. Další akce na webu a Facebooku
2.3. 10.00 – Homeopatie – poradenství a konzultace
5.3. 08.30 – Kurz zdravého životního stylu
10.3. 9.30 – Vývoj zoubků v dětském věku do 6 let
11.3. 19.00 – Taneční večer s africkými tanci
12.3. 17.00 – Ženské kruhy
17.3. 10.00 – Úřad práce informuje

19.3. 8.30 – Kurz zdravého životního stylu
20.3. 9.00 – Výroba Moreny
21.3. 8.30 – Patchwork – dopolední klub
21.3. 10.00 – Rodinné konstelace – víkendový seminář
21.3. 13.00 – Patchwork – nový kurz
22.3. 10.00 – Rodinné konstelace – víkendový seminář
23.3. 17.00 – Muzikoterapeutická relaxace
24.3. 9.30 – „Jak s nimi“
25.3. 8.00 – Pečení jidášů
26.3. 10.00 – Vynášení Moreny
26.3. 16.30 – Kdo uteče, vyhraje!
28.–29.3. – Sama sobě
30.3. 9.00 – Bazar knih – výměna knihy za knihu nebo prodej
30.3. 16.00 – Pletení z pedigu – dekorační klobouk

MaMMacentrum – vzdělávací centrum  
pro děti od 0 do 14 let

U Stadionu 2013, tel. 777 582 791, 777 011 921,  
e-mail: mammacentrum@seznam.cz, info a program 
na www.mammacentrum.com. Pravidelné programy 
po celý týden. Na všechny programy je nutné se pře-
dem přihlásit přes náš rezervační systém nebo na tel. 
777 635 038, neboť je počet míst omezený

Klub českých turistů Havlíčkův Brod
www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

4.3. – Z Petrkova k Veselici. Odjezd vlakem v 10.05 h. 
do Petrkova. Trasa 9 km.
7.3. – Den s TGM. Odjezd vlakem R v 6.01 h. do Stocho-
va. Trasy 4, 6, 8, 10 km. Návrat v 18 h.
11.3. – Cestou hrdelního práva v Tišnově. Odjezd 
vlakem R v 8.01 h. do Tišnova. Trasa 9 km.
14.3. – Salvátorka a Mamlas. Odjezd vlakem R v 8.01 h. 
do Žďáru n. S. Trasa 13 km.
18.3. – Hedvičino údolí. Odjezd vlakem R v 8.01 h. do 
Třemošnice s přestupem v Čáslavi. Trasa 9 km.
21.3. – Autobusový zájezd na 29. zahájení jarní 
turistické sezony KČT Vysočina. Trasy: pěší 5, 10, 20, 
30, 40 km, cyklo 20–50 km. Start v 9.00 h. Masarykovo 
náměstí v Pelhřimově. Kontakt: Bc. Pavel Pípal, tel. 
602 608 650, e-mail:pipal-p@seznam.cz, www.kctpe-
lhrimov.cz. Odjezd od Stavební školy v 7.00 h.
25.3. – Do Habrů. Odjezd busem z terminálu č. 7 
v 8.35 h. Trasa 10 km.
27.–29.3. – 40. Jarní Vysočinou. Trasy: 10–100 km. 
Start: MÚ V Rámech, H. Brod, v PÁ individuálně, v SO 
6.00–12.00 h., v NE 8.00–10.30 h. Trasa 100 km v Kutné 
Hoře, klubovna TJ, Družstevní ul. 552 ve 21.30 h. 
Kontakt: Vladimír Maršík, tel. 736 754 181, e-mail: 
vladimirmarsik@seznam.cz, www.kcthavlicek.cz

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.)
3.3. – Na ryby k Niklům. Odchod od Stavební školy 
v 10.00 h. Trasa 7 km.
10.3. – Ze Sázavky do Světlé n. S. Odjezd vlakem 
v 9.01 h. do Sázavky. Trasa 8 km. 
17.3. – Cestou necestou. Odjezd busem v 8.15 h. 
do Skály. Trasa 7 km.
24.3. – Ze Stříbrných Hor. Odjezd vlakem v 7.01 h. 
do Stříbrných Hor. Trasa 8 km.
31.3. – Na bledule. Odjezd vlakem v 10.06 h. do Ždírce 
n. D. Trasa 9 km.

Vycházky za úsměvem
Pravidelné vycházkové okruhy z HB. Odchod každé 
úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.

Relaxační vycházky
Každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 
13 h. od zast. MHD Stavební škola. Návrat zpět do HB.

Změna programu všech akcí vyhrazena.
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